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Răspunzînd înflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu
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Idei-forță ale devenirii noastre comuniste

Umanismul revoluționar

TENE g.8 _Ș I_T 0 NEGEII
Faceți zi de zi dovada unui înalt spirit de isi'țîativă 
și responsabilitate, acționind cu dăruire și abnegație, 
cu elanul tineresc care vă caracterizează, pentru 
obținerea unor producții suplimentare cit mii mari, 
pentru depășirea sarcinilor de plan ale lunii ianuarie 

la toți indicatorii!

Bilanț fructuos la jumătatea lui ianuarie - producții 
fizice suplimentare la majoritatea sortimentelor

Despre COMBINATUL DE 
ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE 
DIN TURNU MĂGURELE, 
despre performanțele și rea
lizările colectivului de aici și 
mai ales despre angajarea sa 
plenară în lupta pentru reali
zarea tuturor indicatorilor de 
plan am scris în mai multe 
rinduri. Lucru firesc, pentru 
câ acest colectiv model a știut 
și știe să-și mobilizeze toate 
energiile creatoare, să răspun
dă înaltei îndatoriri de a se 
situa în cele dintîi linii ale 
luptei pentru o calitate cit mai 
bună, practic ireproșabilă a 
produselor realizate, produse 
destinate cu preponderență 
exportului.

Mobilizați și în acest înce
put de an de chemarea secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
adresată tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii de a-și 
canaliza toate forțele pentru 
obținerea unor sporuri de pro
ducție cit mai mari incă din

cursul lunii ianuarie, punind 
astfel baze trainice îndeplini
rii sarcinilor ce le revin în 
acest an, ca și pe întregul 
cincinal, chimlștii din Turnu 
Măgurele au asigurat, în cele 
15 zile care au trecut pînă 
acum, funcționarea ireproșa

tămînă reparațiile capitale la 
instalațiile amoniac I, acid 
azotic I, uree I, de Ia uzina 
de valorificare a cenușelor din 
pirită. Rezultatele acestor e- 
forturi, așa cum ne-a decla
rat economistul Alecu Linoțes- 
cu din cadrul serviciului plan-

Combinatul de îngrășăminte 
chimice Turnu Măgurele

bilă a tuturor instalațiilor — 
amoniac II și III, acid azotic 
II și III. uree II, nitrocalcar, 
îngrășăminte lichide, îngrășă
minte complexe NPK I și 
NPK II precum și a celor 4 
linii de producere a acidului 
sulfuric —. grăbind în același 
timp, printr-un efort colectiv 
remarcabil, cu cel puțin o săp-

pr.oducție-dezvoltare, vor con
duce la îndeplinirea și chiar 
depășirea indicatorilor pe care 
C.I.C. Turnu Măgurele trebuie 
să-i realizeze in 1986, indica
tori care prevăd creșteri la 
producția marfă (raportat la 
cifrele din 1985) cu 11,17 la 
sută la producția fizică, 10,78 
la sută, la productivitatea

muncii, 14,7 la sută și la ex
port (valoric) cu 26,7 la sută.

Toate aceste creșteri, ne de
clara inginerul Constantin 
Neagoe, vor fi realizate in 
primul rînd pe baza ridicării 
mai accentuate a productivită
ții muncii, lucru ce se va rea
liza prin modernizarea insta
lațiilor de producere a amoni
acului (UHDE), care va avea 
ca efect direct scăderea con
sumurilor specifice de materii 
prime, materiale și energie, in
clusiv recuperarea avansată a 
tuturor resurselor energetice 
primare și secundare, prin lu
crări de creștere a capacități
lor de producție și, implicit, de 
ameliorare a caracteristicilor 
produselor de Ia instalația de 
acid azotic GIAP și de produ
cere a azotului de amoniu- 
soluție. Alte modernizări, de 
mai mică anvergură, dar cu

LAURENTIU OLAN
(Continuare în pag. a lll-a)

Hotăriți să onoreze exem
plar, încă din primele zile 
ale anului, contractele înche
iate cu beneficiarii externi, 
oamenii muncii de la între
prinderea de piese radio și 
semiconductor! Băneasa din 
Capitală au declarat perioada 
13—19 ianuarie „Săptămină 
record in producție", preconi- 
zind să livreze la export o 
producție-marfă suplimentară 
in valoare de 1,5 milioane lei. 
Acționind in același spirit, 
colectivul de oameni ai mun
cii de la întreprinderea de 
prelucrare a lemnului Timi
șoara s-a angajat, ca pină la 
finele săptăminii curente, să 
realizeze pentru export mobilă 
în valoare de aproape 10 mi
lioane lei. La rindul lor, 
oamenii muncii de la între
prinderea „Emailul Roșu** din 
Mediaș și-au intensificat efor
turile pentru realizarea, în 
cursul acestei săptămini, peste 
prevederile de pian, a 20 000 
bucăți vase emailate destinate 
unor beneficiari externi.

PRODUCȚIE MARFĂ 
SUPLIMENTARĂ

Actiun'le înfren-inse de 
colectivul Combinatului pe
trochimic din Pitești pentru 
îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de plan au avut drept 
rezultat realizarea, in perioada 

-pa-rurs-, din luna ianuarie; 
a unei producții marfă supli
mentare evaluate Ia peste 10 
milioane lei și, materializată, 
între altele, in 4 500 tone ben
zine, 8 1"^ tone năcură, 1 200 
tone mo.trine, 130 tone acri- 
lonitrl, 120 tone toluen, 40 
tone benzen, 10 tone cauciuc 
sintetic, care au și fost li
vrate unor beneficiari interni 
și externi. Acest succes se 
datorează in principal mai 
bunei organizări a producției 
și a muncii, exploatării la 
parametri optimi a instalați
ilor și agregatelor din dotare, 
valorificării mai depline a 
materiilor prime și a mate
rialelor secundare refolosibile, 
rezultate in procesele tehnolo
gice de prelucrare a țițeiului 
și a derivatelor sale, creșterii 
productivității muncii, asigu
rării unei asistențe tehnice 
corespunzătoare in toate cele 
trei schimburi de lucru.

ENERGIE ELECTRICĂ 
PESTE PLAN

Energetic'enii hidrocen
tralei „Porțile de Fier-1“ au 
produs și furnizat zilnic, in 
plus economiei naționale, în 
prima jumătate a lunii ia
nuarie, o cantitate de energie 
electrică eu peste 500 000 
KWh. superioară prevederilor 
de plan. Succesul este urma
rea preocupării specialiștilor 
și a muncitorilor de aici pen
tru asigurarea funcționării la 
înalți parametri a hidroagre- 
gatelor ' din dotare, pentru 
folosirea cit mai eficientă a 
debitului Dunării și potenția
lului lacului de acumulare. 
Ei continuă și amplifică ast
fel bunele rezultate din cin
cinalul recent încheiat, cind 
au produs suplimentar mai 
mult de două miliarde KWh 
energie electrică.

înțelegerea istoriei omenirii ca succesiune a 
modurilor de producție, prin prisma concordantei 
sau discordanței raportului între forțele produc
tive ale societății și relațiile care se stabilesc în
tre oameni in procesul muncii și al conviețuirii 
sociale a permis nu numai sesizarea sensului și 
resorturilor dezvoltării, ale progresului, ci și 
relevarea dimensiunii constitutive a efortului 
prometeic de reapropiere a esenței umane de că
tre om. Abolirea proprietății privat-capitaliste ce 
generează și întreține exploatarea, 
unor structurale, revoluționare transformări 
viața societății și edificarea 
fără asuprire, în care munca 
etalonul avuției sociale și demnității umane, 

. stituie de fapt sistemul de referință al unei 
peice ascensiuni a omului — în postura de 
și conștient făurar al propriului său destin, 
mai dreaptă și cea mai umană orînduire 
noscută de-a lungul întregii existențe a 
nirii — orinduirea socialistă — comportă astfel o 
trăsătură definitorie ce o distingi de toate cele
lalte orinduiri sociale și care rezidă în funcia
rul său umanism, un umanism de substanță, un 
umanism revoluționar, total și absolut, un uma
nism cu adevărat practic,

în viziunea partidului nostru, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, socia
lismul este viabil și organic, o indestructibilă 
realitate, in măsura in care se construiește cu 
oamenii și pentru oameni, cu poporul și pentru 
popor. Omul este adevărata măsură a lucrurilor. 
El reprezintă valoarea supremă și fundamentalul

înfăptuirea 
în 

unei noi orinduiri, 
devine izvorul și 

con- 
epo- 
liber 
Cea 
cu- 

ome-

reper în raport cu care eterna tensiune 
scop și mijloace iși află o rezolvare ce nu 
este. în esența ei, contrară celui ce înțelege 
fie deopotrivă subiectul și obiectul practicii 
ciale.

In amplul proces revoluționar de edificare 
societății socialiste multilateral dezvoltate 
înaintare a României spre comunism, partidul 
nostru a dovedit, prin întreaga sa activitate, prin 
politica sa științifică. închinată slujirii neabătute 
a intereselor și aspirațiilor vitale, legitime ale po
porului, că omul a fost, este și rămine locul geo
metric al tuturor eforturilor 
ceea ce se face, se face pentru 
tarea și fericirea lui, vizează 
său de trai, a gradului său de

Privite din această perspectivă toate marile în
făptuiri, toate realizările obținute in anii con
strucției socialiste și, mai cu seamă, în perioada 
de inalt dinamism și minunate împliniri, inaugu
rată în viața națiunii noastre de Congresul a! 
IX-lea al partidului, dobindesc o semnificație 
deosebită. O nouă condiție a muncii și vieții po
porului este dătătoare de seamă pentru noua 
condiție umană a fiecărui individ în parte, in 
epoca pe care, cu îndreptățită mindrie patriotică 
și revoluționară, o numim Epoca Nicolae 
Ceaușescu.

intre
mai 

să 
so

a
Șl

întreprinse. Tot 
om. pentru bunăs- 
creșterea nivelului 
civilizație.

MIHAI MILCA
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Forța irezistibilă a maselor populare
Moment crucial al luptei de 

veacuri purtate de poporul ro
mă" 
den1.
pa elor d n 1359 a pus piatra de 
tenelie i statului remăn 
de n, a des rătușat 
cnatoare ale nașelor 
ch s o epocă dz mari 
și împliniri.

La 24 ianuarie 1859 
român, prin dubla 
domnitorului Alexandru loan 
Cuza, a știut să-și impună prin 
dibăcie și curaj, printr-o admi
rabilă solidaritate — care au 
uimit pe contemporani — voința 
de unire. în efortul general na
țional pentru înfăptuirea acestui 
secular deziderat, este de men
ționat că armata s-a aflat ală
turi de popor, slujind interesele 
fundamentale ale țârii și de- 
monstrind o înaltă conștiință pa
triotică.

încă din perioada premergă
toare Unirii, militarii și-au ma
nifestat adeziunea la programul 
unionist, din rîndurile lor afir- 
mindu-se conducători ai mișcă
rii unioniste. Mulți dintre ofi
țeri au luat parte la campania 
electorală ffentru alegerile de 
deputați în Adunările ad-hoc — 
organisme politice constituite in 
1857 — in care reprezentanții 
poporului au revendicat cu fer
mitate Unirea și un program de 
reforme burghezo-democratice.

ân pentru unitate și indepen- 
r iță nă Tonală Unirea I’rinci-

no- 
energiile 

și a des- 
prefa :eri

poo >rul 
alegere a

Diminețile unei comune
Primărița din leșelnița, jude

țul Mehedinți, îmi vorbește încă 
din capul locului despre afirma
rea tinerilor din comună, despre 
realizările lor și explicațiile ei 
nu sint doar vorbe frumoase, 
lipsite de acoperire. Pentru Că 
aici, ni se spune, totul s-a fă
cut cu temeinicie.

Comuna leșelnița e o comună 
nouă, reconstruită in perioada 
1968—1972. ca urmare a Sistemu
lui hidroenergetic și de naviga
ție de la Porțile de Fier I. Ana 
Brincoveanu, „primărește" aici 
din 1979 și cunoaște foarte bine 
pe cei aproape 3009 de oameni 
ai săi, pentru că aici s-a născut 
și aici locuiește. Tot ce s-a fă
cut te îndeamnă la străduințe 
cu adevărat exemplare. Ana 
Brincoveanu ne vorbește despre 
îmbunătățirile care au avut loc 
în perimetrul comunei, despre 
momentul cind ele au devenit 
posibile, despre mijloacele avute 
la îndemână pentru a înfăptui 
trecerea la mai bine. Este 
foarte adevărat că numărul le- 
meilor. care au in grija lor des
tinele comunei este foarte mare, 
dar viața la noi inseamnă obște, 
înseamnă deci sprijin și dăruire, 
față de străduințele celor de a- 
lături, mai inseamnă și efort,

dlrzenia oamenilor de a face 
viața mai demnă și mai frumoa
să. O mină de femeie este har
nică întotdeauna, ochiul fe
meii este ager, și vede și ob
servă acolo unde e nevoie de 
ajutor. Localnicii, să nu uităm, 
au fost nevoiți să-și ia viața de 
la început, strămutindu-și gos-

Reportajul 
nostru

podăriile, inălțindu-și altele mal 
noi și mai frumoase. Au pus 
umărul, s-au ajutat între ei, 
și-au unit eforturile, aricit de 
modeste. Oamenii din leșelnița, 
familiile tinere de astăzi iși în
vață copiii că munca se cade si 
reprezinte condiția lor zilnică 
și de-o viață intreagă, menirea 
și mândria lor, existența lor cea 
mai rodnică și mal frumoasă. 
Constanța Bercea, Ana Moacă, 
Paraschiva Jianu, Cimpeanu Da- 
rinca sint doar cîteva dintre fe
meile care au mai mulți copii 
in comună, care se bucură de

stima tuturor și care iși învață 
copiii să se regăsească prin 
muncă. „Ne bucurăm de spriji
nul organizației U.T.C. a comu
nei, de acțiunile organizate de 
secretara comitetului comunal 
al U.T.C., Crina Ibinceanu, care 
este învățătoare la școala gene
rală. Ea ii învață pe cei tineri, 
nu numai pe copii, de a crede 
in adevărul și frumosul menirii 
lor in lume. Tinerii se simt păr
tași la viața comunei noastre. 
Este foarte adevărat că cei mai 
mulți dintre localnici sint mun
citori în Orșova, in unitățile eco
nomice de acolo, la șantierul 
naval sau în țesătorie. dar ei 
lucrează și pe teritoriul comu
nei noastre sau al comunelor în
vecinate. Și nu uită că iși au 
gospodăriile lor aici, aparțin Ie- 
șelniței și deci lucrăm împreună 
la prezentul și viitorul comunei 
luipd împreună hotăririle. Ni
meni nu este indiferent la eve
nimentele care au loc aici, chia- 
dacă locul de muncă al multora 
se află la cițiva kilometri". O 
întrebăm pe Ana Brincovean ■ 
cum a început acest nou an al

ARETA ȘANDRU

(Continuare in pag. a ll-a)

în Moldova, unde gruparea con
servatoare din jurul caimacamu
lui separatist ,N. Vogoride a fal- 
sifi :at alege ile. o serie de ofi
țeri și-au arătat detaeoidul față 
de ac .'st ict, ca d: pildă colo
nelul Al. I. Cuza prin răsună
toarea sa de nisie din funcția de

Din marea carte
a istoriei noastre 

naționale

pîrcălab de Covurlui, sau alții 
care au contestat cu vehemență 
omiterea de pe listele de vot. 
La noile alegeri, colonelul P. 
Scheletti, aflat in fruntea Minis
terului de Interne, a cerut „cu 
asprime" isprăvniciilor să inter
zică „cea mai mică înriurire la 
alegerea deputaților". Adunările 
ad-hoc din ambele principate 
au avut și reprezentanți din rin
dul militarilor. Revelatoare 
pentru atitudinea patriotică a 
soldaților s-a dovedit reacția pe 
care aceștia au avut-o la des
chiderea Adunării ad-hoc de la 
Iași, din 22 septembrie 1857, cind 
— la intrarea in sală a deputa
ților țărani — ostașii din gar-

dă „au uitat o clipă strășnicia 
disciplinei ostășești și au stri
gat ■ trăiască, depuțații noștri J“.

Aderarea oștirii române la 
idealul Unirii era sesizată încă 
din 1856 și reconfirmată în 1858 
de către consulul austriac de la 
Iași, Oskar von Godel Lannoy, 
care avertiza Viena asupra po
sibilității ridicării trupelor din 
ambele Principate pentru 
punerea și apărarea unirii 
dovei cu Muntenia.

Prin Convenția de la 
din 1858, marile puteri, neaccep- 
tînd formarea unui stat unitar 
cerut de Adunările Ad-hoc, au 
impus o uniune formală a Mol
dovei și Munteniei, cu domni
tori și adunări elective separate, 
guverne și administrație distinc
te. înfăptuirea Unirii s-a da
torat poporului român, energiei 
cu care au impus deputății uni- 
oniști alegerea aceluiași domn 
in ambele principate. La 5 ia
nuarie 1859 colonelul Alexandru 
Ioan Cuza, reprezentant de 
frunte al partidei naționale, con
secvent luptător pentru făurirea 
statului unitar românesc era 
aclamat ca domn al Moldovei. 
Vestea a provocat un entuziasm

im- 
Mol-

Paris

MARIA GEORGESCU
(Continuare în pag. a ll-a)

li^ numărul de azi:
• Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu 
zi - SARCINI PRECISE, STIL DE MUNCĂ EFI
CIENT • în direct, vacanța I — BUCURII CO
TIDIENE ; Memento : UN MARE AVIATOR RO
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brica AZI • SPORT

Municipiul Sf. Gheorghe — Județul Covasna
Foto : V. TANASOF

launtinăr
ANOTIMP

Prin 
Baia Mare 

azi
Să vezi Maramureșul azi, 

după ce ți-a lipsit ani de 
zile, după ce i-ai lipsit poa
te tot ani de zile.

Să ajungi în zori la Baia 
Mare, să-ți arunci privirea 
spre noul cartier din preaj
ma unei gări care cîndva pă
rea un inutil apendice la 
marginea orașului.

Să admiri centrul polilico- 
administrativ al orașului cu 
arhitectura sa specifică și 
grupul statuar cu „Sfatul bă- 
trinilor", cu arhitectura în
drăzneață prefigurind la 
vremea ei centrele din Tir- 
gu Mureș și Satu Mare

Da, orașul Baia Mare mai 
are și un centru vechi, cu 
turn, cu ceas, cu piață, cu 
atmosfera și arhitectura pa
tinată de vreme, cu trotuare 
înguste în care pe timpuri 
se înghesuiau, îmi amintesc 
bine, negustorii de castane 
coapte cu grătarele lor, cu 
jăratecul viu și cu invitația 
de a Ie gusta marfa. Și iată, 
memoria copilăriei melc, a 
sejurului meu de cîteva luni 
in acest oraș, nu găsește 
Casa de Cultură a Sindica
telor, Sala sporturilor, cine
matograful și multe altele. 
Sigur, au trecut aproape 
douăzeci de ani, oricine și 
orice se schimbă în acest 
răstimp. Dar orașul care 
mi-a arătat Dealul Florilor

ELENA BOLDEA
(Continuare în pag. a ll-a)
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Sarcini precise, stil de muncă eficient
In întrecere 
cele de la 
organizații 

rezultate și

cotidiene Memento

melor ce constituie domeniul 
de, formare și afirmare a or
ganizațiilor U.T.C. Ca orga
nizații fruntașe 
pot fi numite 
Montaj, Aceste; 
au printre alte 
pe acela că nu au înregistrat 
nici un refuz de calitate la 
produsele pentru export. 
Printre cele mai „fierbinți" 
preocupări ale organizației 
U.T.C. de la I.U.P.S. se în
scriu și cele privind îmbu
nătățirile aduse utilajelor 
existente, găsirea de noi căi 
pentru ridicarea productivi
tății muncii. Ca să dăm doar 
un exemplu : organizațiile 
U.T.C. de la Prototipuri și 
Proiectare s-au preocupat de 
modificarea mașinii de ra- 
botat, mașină unealtă bine 
reprezentată in I.U.P.S. în 
acest sens menționăm și 
preocupările comitetului 
U.T.C, pentru perfecționarea 
pregătirii profesionale a ti
nerilor, între aceste preocu
pări incluzîndu-se și reali
zarea unei biblioteci tehnice 
și prezența unui stand 
cărți. Adunări generale, 
tematici eficiente, muncă în 
colectiv, sarcini precise, stil 
de muncă aplicat realităților 
din întreprindere și proble
melor tinerilor — iată cîteva 
din trăsăturile acestei orga
nizații din platforma indus
trială a Botoșanilor. Organi
zație al cărei perimetru ar 
putea constitui, subliniem, 
un subiect pentru schimb de 
experiență cu alte întreprin
deri și organizații U.T.C. din 
municipiul Botoșani și din 
țară.

mina științei și tehnicii pen
tru tineret", în care drgani- 
ția U.T.C, de la I.U.P.S. a 
Ocupat un loc-fruntaș. Rămî- 
nînd în perimetru! partici
pării și mobilizării tinerilor 
menționăm și faptul că sînt 
o obișnuință în viața orga
nizațiilor U.T.C. orele de 
muncă în sprijinul produc
ției, momente de muncă tî- 
nără ■ dedicate realizării de 
producții suplimentare sau 
de producții’ cu îrialți indici 
calitativi. Rezultatele cele

lectivului. Iată deci aspecte 
care au creat un cadru deo
sebit pentru inițiativa tînă- 
ră. Să evidențiem cîteva 
dintre aceste inipative afla
te in extindere : „Să lucrăm 
o zi pe săptămînă cu mate
riale recuperabile" (în orga
nizațiile U.T.C. de la Sculă
rie, Prototipuri și Mecano- 
energetic), „Fondul colector 
de economii" (există contai
nere anume făcute la ini
țiativa organizațiilor U.T.C., 
containere în care se depo-

bate în practică. Adunările 
generale, bine organizate, 
iau în dezbatere aspecte care, 
preocupă intens pe tineri, 
în ultima vreme, de exem
plu, tematicile adunărilor 
generale s-au referit la as
pecte privind disciplina la 
locul de muncă — discipli
nă considerată factor esen
țial în realizarea sarcinilor 
de producție, în sporirea 
contribuției tinerilor la rea
lizarea exemplară a sarcini
lor de plan. Un capitol im-

Una dintre cele mai bune 
organizații U.T.C. din Boto
șani este cea din cadrul în
treprinderii de utilaje 
piese de schimb, 
mărul uteciștilor 
mare, spre 700, 
atestă faptul că 
U.T.C. se constituie într-un 
colectiv de mobilizare și ac
țiune cu reușite notabile. 
Aspecte ce.au impus, ce au 
făcut cunoscută organizația 
nu numai în municipiu, dar 
și la nivel de județ. Organi
zația U.T.C. de la I.U.P.S. se 
distinge în primul rînd prin- 
tr-o atentă și eficientă or
ganizare a muncii — de la 
acțiunile în producție pînă 
la cele din căminele mun
citorești pentru tineret și de 
timp liber. .jSîrttem tineri 
și în tot ce facem trebuie 
să r>e manifestăm ca oameni 
ai acestei minunate vîrste" 
spunea, într-un dialog, me
canicul Marcel Tănase, 
secretarul adjunct cu pro
bleme organizatorice al co
mitetului U.T.C. din între
prindere. Și, într-adevâr, în 
tot ceea ce întreprinde or
ganizația U.T.C. de aici, ac
tivul organizațiilor, toți ti
nerii se confirmă faptul că 
afirmațiile lui Mareei Tă
nase sînt o premisă în acti
vitate, în desfășurarea unui 
stil de muncă în permanen
ță activ, dinamic. La comi
tetul U.T.C. se urmărește 
buna desfășurare a adunări
lor generale și sînt preluate 
toate inițiativele și propu
nerile tinerilor pentru a fi 
analizate în ședințele de bi
rou și plenarele, de comitet 
și în ultimă instanță apti- colectiv și la hotărîrile cb-

V .......................... '■ ' ” •

și
Deși nu- 
nu este 

rezultatele 
organizația

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi
portant al vieții de organi
zație din această întreprin
dere botoșăneană este cel al 
inițiativelor susținute de 
neri. Cei 20 de segretari 
organizații se constituie 
tr-un adevărat „club" al 
lor care „pun în mișcare" 
inițiative tinere, cu impor
tante efecte în planul pro
ducției și desigur în cel al 
educației prin muncă și 
pyntru muncă, în spiritul e- 
eonomiei, înaltei competențe 
tehnice și civilizației indus
triale. Și încă o 
care • definește 
muncă practicat 
meni din activul 
ției nu concepe să 
de unul singur". Și mai este 
un termen cultivat aici, e 
vorba de „maleabilitate" — 
— în sensul bun al cuvîn- 
tului, termen ce exprimă fi
rește atașamentul deplin ia

ti
de 
în- 
ce-

sintagmă 
stilul de 

aici : „Ni- 
organiza- 

hicreze

zitează deșeuri și materiale 
recuperabile), „La mașina 
mea nici un rebut" (iniția
tivă lansată de 
U.T.C. de 
mecanice 
condusă de 
,jSă lucrăm, 
de minute".
care capătă, prin rezultatele 
pe care le au, semnul tra
diției. Și prin aceste ini- 
țiatiye organizația U.T.C. de 
la I.U.P.S. își probează încă 
o dată identitatea de cadru 
activ, mobilizator pentru 
toți tinerii. Una dintre cele 
mai noi acțiuni uteciste vi
zează reproiectarea unor 
produse ale întreprinderii 
cum ar fi foarfecele combi
nate și pompele hidraulice, 
lanstndu-se pentru aceasta 
3 teme de cercetare și fiind 
angrenați toți tinerii orga
nizației de la atelierul de 
proiectare. Deci un climat 
de dezvoltare și afirmare a 
potențialului tehnic cu totul 
deosebit. O dovedesc și re
zultatele obținute în „Săptă-

la
organizația 
Prelucrări 

organizație 
Ciubotarul.Dan

efectiv cele 480 
Sînt inițiative

mai bune le-au obținut pînă 
acum organizațiile U.T.C. 
din compartimentele Turnă
torie; Sculărie, Prelucări me
canice și Montaj. O primă 
operație „aritmetică" arată 
că valoarea acestei munci 
ținere înseamnă aproape 60 
mii lei. Tot pe linia contri
buției tinere se înscrie și 
șantierul local de irigații din 
comuna Roma, șantier Ia 
care au participat și tineri 
de la I.U.P.S. Sînt aspecte, 
în ultimă instanță, ale vie
ții de zi cu zi într-o orga
nizație rodată, o organizație 
cu experiență, ce poate con
stitui o. pildă pentru orga
nizațiile U.T.C. din între
prinderile mai noi ale plat
formei industriale botoșăne- 
ne. în acest context, întrece
rea ■ utecistă constituie, fără 
îndoială, unul dintre „mo
toarele" dezvoltării spiritu
lui de emulație, de tratare 
cu aplomb a tuturor proble- EUGEN MIHAESCU
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FILM

Cei mai tineri cineaști și
filmele lor promițătoare

știință adormită, prinsă în ru
tina vieții de familie, îri iner
ția scurgerii ireparabile a tim
pului. O adevărată încurcătură, 
mai mult grotescă deeît comică, 

■ in orice car. percutanta, declan
șează lanțul rememorării, al 
„studierii" unor ipoteze, pină 

,Ja a inocula sentimentul vino- 
văției și oricum impunînd o a- 
numită stare de autorefloctare 
la nivelul unei biografii apa
rent obișnuite. Mai simplu, mai 
cald. Duminici care ni se in- 
tiniplă e ceea ce numim un 
story căruia i se refuză latura 
lovestoristă, deși despre dragos
te e vorba, deși nu numai des
pre dragoste e vorba. O actriță 
arătind ca o zînă bună din-

Pentru toată lumea filmului 
de la noi — și cu deosebire 
pentru spectatorul tinăr atît de 
inspirat și de exigent in opțiu
nile sale — Gala filmului stu
dențesc reprezintă un eveni
ment. Și o sărbătoare. Și o com
petiție. Și un examen. Sint intii 
și intii, de fapt, chiar exame
nele studenților regizori și ope
ratori, autori de filme; Din doi 
în doi ani — acum s-a ajuns 
la ediția a IX-a, urmează, deci, 
a zecea, jubiliară — aceste fil
me de an, de diplomă, de in
tegrare, de imagine, pluș fil- 
mele-portret, se adună și se 
trec printr-o preselecție , la ni
velul Institutului de artă tea
trală și cinematografică „I. U ----- - ----- ------
Camgiale" din București. Cînd Jr-uri îndepărtat sătuc: Valeria 
titlurile ajung să . fie cuprinsă. . '.Șitaru, :aicj. nțai .fotogenică și 
în programul galet ele .au dat „mai dramatică deeît în, filmele 
deja niște probe. Mai mult,, se „mari" pe unde.a mai fost diș- 
intimplă ca intre timp unele tribuită.
dintre ele să fi concurat la o descoperire a gajei îmi 
Costinești și să fi obținut a- pare a fi autorul unui film
colo Premiul pentru filth de in- pumit in manieră caragialeană.:
stitut, cazul, de astă dătă, al - .............. .
Domnișoarei Aurica, un, > ..film 
de Dorina Chițescu, neincluș, 
din păcate, in palmaresul com
petiției aici comentate. O sur
priză. O nedumerire. D’ale fes
tivalurilor ! Dar această gală 
se vrea de fiecare dată, și acum 
ea a reușit deplin, un adevărat 
spectacol memorabil. Incpplnd 
de la Întocmirea juriului, for
mat din nume de cineaști re- 
prezentind fiecare In parte o 
garanție In domeniul său, și 
pină la programul de desfășu
rare a celor trei seri, lucrurile 
iau aspectul acela de inefabil, 
de fast tineresc, de emoție vie 
si strălucitoare menite a-i con
feri fiecărei gale unicitatea ei 
meritata. Pină una alta, însă, 
galele trec, filmele rămln. iar 
această ultimă, a noua, ediție 
a adus în atenția publicului, 
care a și dat premiul său, și a 
criticii de specialitate numele 
unor tineri cineaști de care nu 
e destul să spunem că vom 
mai auzi intrucît despre ei se 
„aude", se vorbește. Și nu atît 
despre ei, cit despre filmele 
lor.

Filmul pe 16 mm al lui Va
lentin Vasilescu (imaginea : 
Horia Lapteș) Spirit de vînț 
traduce vizual un sentiment, și 
anume „Sentimentul Njchita 
Stănescu". Nu este ușor să pro
pui o viziune a poetului «Ne- 
cuvlntelor" chiar dacă Începi 
filmul ca un documentar, cu 
imagini de la Inmormîntarea 
marelui scriitor. Regizorul re
compune un 
intelectualitate, de 
gîndului despovărat de 
mentalitatea j 
spre 
nală 
cord 
si nd 
lege 
monumentul „__
tund și copleșitor, Spirit de vlnt 
ne-a evocat admirabil o perso
nalitate fascinanta a culturii 
noastre. Autorul acestui film ca 
și semnatarul imaginii au con- 
vins in totul și pe toată lumea. 
Nicolae Caranfil este, la rîndul 
lui, un nume intrat în circulație 
încă din studenție, în chip fi
resc, de altminteri, ca autor de 
filme de institut mult comen
tate : Frumos e în septembrie 
la Veneția și recentul Insom
nia. Ultimul titlu i-a adus un 
premiu de regie, ex-ac<juo, ală
turi de Radu Caranfil, autorul 
unei frumoase povești de dra
goste, caligrafiată succint, Du
minici care ni se intimirlă. In
somnia este filmul provocării 
ea din întimplare a unei ade
vărate „insomnii" într-o con-

anume spirit de 
adîncime a 

‘ r» senti- 
______ primelor cadre. 
a uimi Intr-o imagine fi- 
parabolică și într-un ra- 
cultural de amploare, gă- 
limbajul gratie căruia să 
momentul „Nichita" de 

„Eminescu". Ro-

D’aln. publicității. Studentul se 
numește* Dan Berlogea și văd in 
el un posibil autor de come
dii, unul avind asimilată lecția 
modernității. Parodiind stilul 
desuet și ineficient al anumi
tor reclame, Dan Berlogea ne 
invită la un adevărat potpuriu 
de pastile comice, inspirat gin- 
dite și puse in cadru. Pe gene
ricul filmului descoperim și un 
nume de actriță cu o interpre
tare de luat in seamă: Cecilia 
Bîrbora. Ar fi mai greu să vor
bim despre interpretarea mas
culină a filmelor, deși în cîteva 
rinduri am constatat prezențe 
recomandate de talent și inteli
gență din păcate însă Insufi
cient valorificate în ceea ce gala 
a oferit. Dintre autorii de ima
gine, Anca Jurjuț, Cristian Co- 
meagă. Corneliu Medvedov și 
deja numitul Horia Lapteș. 
Mai sînt și alții remarcați in 
gală, și mă gindesc în, primul 
rind la Florin Tolaș, cu Insula 
și la Adrian Bota, cu al său 
Dreptul la poezie. De fapt ,A- 
țirian Bota a lucrat în regia lui 
Dumitru Lazăr un tulburător 
film de montaj și nu numai, 
Pină nu este prea tîrziu, un 
documentar aproape fără cusur, 
avertizînd asupra pericolului 
ținui cataclism atomic. Iată un 
film din care ar mai putea în
văța și unii documentariști cu 
experiență. La capitolul „film 
de integrare" juriul a reținut 
Și a premiat ca atare Simbo
lismul in literatura 
Dimitrie Vitanidis.

Am numit aici 
filmelor atestînd în 
promisiuni să spun 
Nu sint singurele. Pe lingă ele 
în gală s-au strecurat totuși și 
unele lucrări nesigure, bătrini- 
cioase in felul de a aborda fil
mic o poveste, trenante ori pur 
și simplu plicticoase. Aș vrea 
să nu le numesc considerind că 
autorii lor au învățat din acest 
examen cu public și cu „juriu", 
și că acum s-a ivit In ei am
biția ca Ia gala jubiliară, a ze
cea, să gîndească filme com
petitive, adică de valoare. Pen
tru că acesta este cel dinții ar
gument al galei ca și al cine
matografiei noastre : calitatea. 
E o lecție care se învață mai 
greu dar pe .care se impune să 
ne-o însușim.

Excelentă organizarea galei, 
ca și ideea de a oferi tinerilor 
prilejul unei întilniri încărcate 
de mari șl de neuitat emoții 
cu veteranii cinematografului 
românesc intr-o seară menită a 
celebra cei nouăzeci de ani de 
la apariția artei filmului In 
lume. ...

română de

majoritatea 
autorii lor 
așa sigure.

IOAN LAZAR

Umanismul revoluționar
satelor : s-au schimbat însă și s-au Îmbogățit in 
același tinip biografiile oamenilor.

Omul noii societăți este, devine cl însuși un ora . 
nou — constructor conștient și devotai al socta-■ ■ 
lismului și comunismului —, o personalitate ro
tundă, multilateral dezvoltată. Iar umanismul re
voluționar — câruia partidul ii este profund .Și ' 
statornic atașat — reprezintă nu un sijnplp.. de
ziderat sau un crez pios și nobil, ci o politică' 
principială, un mod firesc, cotidian de a fi, un 
univers al faptelor ce vorbesc prin ele Insele.

Privind cu sentimentul răspunderii istorice pe
rioada de timp care a trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului, de cînd in fruntea destine
lor noastre colective se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, putem aprecia că drumul pe care 
l-am parcurs a fost un drum glorios, de. muncă 
și luptă revoluționară.; un drum ce nu a fost 
scutit de opreliști și greutăți, Învinse insă prin 
puterea voinței și încrederii tuturor fiilor acestei 
țări, bărbați și femei, tineri și virstnici, munci
tori, țățani, intelectuali, in viitorul comunist, lu- 

„1 „„l.\l. 7_ ta realizările eu care ne
nunțlrim probează astfel, fără putință de tăgadă, 
justețea politicii partidului nostru comunist, forța 
și .trăinicia unității poporului in jurul partidului, 
al sețretarului său general, superioritatea, în 
practică, a orînduirii noastre socialiste. O politică 
siluind, in mod consecvent, in centrul tuturor 
preocupărilor și opțiunilor sale, omul, o unitate 
de gîndire și acțiune avind ca substanță și ca 

„liant umanismul revoluționar, o orînduire pe 
frontispiciul căreia se înscrie la loc de cinste, 
cu litere de aur, nepieritoare, cele mai nobile 

.: aspirații și idealuri ale umanității.

(Urmare din pag. I)

Dezvoltarea generală a forțelor de producție nu 
a fost și nici nu avea cum să fie un scop in sine. 
Pe baza ei, intr-un răstimp relativ scurt, de nu
mai două decenii, în existența maselor de oa
meni ai muncii s-au produs importante mutații 
cantitative și calitative. S-a înfăptuit un vast și 
generos program de construcții de locuințe și alte 
edificii sociale și culturale, aslgurîndu-se crește - 
rea standardului de trai material și spiritual, al, 
poporului. în raport cu anul 1963 fondul du «atri
buire a crescut de 5,2 ori, iar față de anul^ 1945 i- 
de peste 59 ori, în vreme ce retribuția medie 
era in 1985 de aproape 3 ori mai mare deci, :n 
1965 și de 13 ori mai mare deeît în 1945. Sînt ci
fre, credem, extrem de elocvente. Puterea lw de 
semnificare nu este însă de factură pur statis
tică. Orice comparație trebuie privită în contex
tul unor determinări sociale, economice și poli- , 
tice .în ansamblul corelațiilor necesare și inevi
tabile cu celelalte laturi ale existenței umane. ' ....—
Societatea românească actuală este o societate «j.,. .țnțșlos al patriei. Toate 
muncii și creației libere, o societate în care, , oa
menii muncii se prezintă într-o triplă ipostază —. 
de proprietari, producători și beneficiari ai roa
delor întregii lor activități productive și sociale, 
O societate a democrației muncitorești, revolu
ționare, o societate a deplinei egalități în drep
turi, o societate în care fiecărui individ îi sint 
larg deschise în față perspective de împlinire pe 
toate planurile. i :

în România socialistă s-au schimbat mult locu
rile, s-a metamorfozat chipul tuturor orașelor, și,

Zilele de vacanță sint tot mai 
bogate in manifestări cultural- 
educative șl sportive pe melea
gurile clujene. Sute de pionieri 
ți elevi urmează să plece in ta
bere de odihnă, de instruire și 
sportiv-turistice organizate în 
localitățile Beliș, Rișca ți Mun
tele Băișorii, respectiv, la Her- 
culane, Șuior, Sovata, Felix și 
Lacul Roșu. Pentru ceilalți copii 
și tineri locurile de întilnire sint 
cluburile de vacanță. Zilnic, aici 
sint organizate interesante acti
vități educative șl recreative. La 
Casa pionierilor și șoimilor pa
triei din municipiul Cluj-Napoca 
funcționează, bunăoară, unul din 
cluburile de vacanță eticele mai 
bogate și variată qctivitățl. 
Acestea au un caracter recrea- 

' tlVj dar și un bogpt conținut 
educativ. De altfet. se asigură 
prfiTffîPme specifice continuita
tea procesului de invățămint. 
Reținem, intre acțiunile educati
ve desfășurate sau în curs de 
realizare, cele sttb "genericul 
„Eroi îndrăgiți din literatura 
pentru copii", concursul de tele
comunicații „Cine transmite mai 
rapid", spectacolul „Treptele is
toriei", concursul de Indem'inare 
„Minuni în eprubetă". Un e :- 
ment aparte l-a constituit tajâra 
de schi de la Băișoara, unde

copiii s-au tntllnit cu cosmonau
tul român Dumitru Prunartu. 
Cum spuneam, in perioada va
canței îți continuă activitatea 
intr-o formă specifică cercurile 
pionierești in funcție de opțiu
nile și înclinațiile copiilor. Ața 
cum recunosc mulți dintre aceș
tia, ele reprezintă un moment 
de recreare, de împlinire a cu
noștințelor profesionale șl teh
nico-științifice dobindite pe par
cursul anului de invățămint. Jn 
aceste zile ți-a deschis activita
tea ți o tabără de pregătire și 
perfecționare pentru elevii frun
tași, virtuali participanți la con
cursurile pe specialități și olim
piade școlare. Este vorba de ta
băra de la Rișca și de cea din 
stațiunea Felix. Acestea sint or
ganizate la disciplinele de româ
nă. matematică, istorie șl chi
mie. Paralel cu programul spe
cific de pregătire profesională, 
timpul liber al acestora este or
ganizat plăcut prin desfășurarea 
unor competiții sportive in aer 
liber, lată, așadar, cîteva forme 
șl modalități generoase de îmbi
nare fericită a activităților con
structive cu cele recreative pe 
parcursul zilelor de vacanță.

Un mare
aviator
roman

intre 
șl Europa. Șl nu de 
și nici către orice, 
terminus, triumfal, 
călătorii era Bucu- 

zborul,

IOAN GAVRA

ȘIA I C
• rugina mănîncă anual circa 3 milioane tone de 

fier ?

• sunetul se propagă în apă cu o viteză de 1 500 me- 
tri/secundă ?

Diminefile anei comune
(Urmare din pag. P

acestui cincinal. în comună, ni 
se spune, există o școală gene
rală cu 10 clase. Anul acesta se 
Vor mai adăuga încă două săli 
de clasă. Se vor continua lucră
rile la construirea unui stadion. 
Prin grifa cetățenilor se vor mal 
construi încă trei parcuri : unul 
in fața Consiliului popular, alte 
două în centru. Vor avea loc re
parații capitale la școală și la 
căminul cultural. Oamenii sînt 
harnici : cei mai mulți dintre ei 
sint crescători de animale, de 
păsări, de albine. Se va construi 
un complex integrat de iepuri. 
Se va consolida drumul leșelnița 
— Moldova Nouă. Consolidarea 
unui lac de acumulare, înființa
rea unei secții piscicole, dezvol
tarea unei secții de împletituri 
de răchită destinate exportului 
sint alte cîteva proiecte care se 
cer duse la capăt. Alături de ele 
se vor înființa, la cererea cetă
țenilor, secțiile de lăcătușerie, 
timplărie, tăiat geamuri, croito
rie. Citeva idei șt deci viitoare 
străduințe. Magazinul din leșel
nița a vindut in anul ’85 mărfuri 
in valoare de 16 milioane lei 
Anul acesta e prevăzută marfă 
cu două milioane mai mult. Cei 
din leșelnița Iși cintăresc temei
nic vorbele și faptele. Și nu în- 
timplător. Pentru că el au sim
țul de perspectivă in care intră 
atit viața cit și munca lor.

Eugen Chioreanu, directorul

școlii generale, ' M ari a Păcurar», 
directoarea grădiniței, medicii 
Constantin Niță, Mariana Pă- 
trașcu, Adrian Crițan duc, intr-o 
strinsă colaborare, o muncă de 
educație a tinerilor și a celor 
mai tineri din'.re ei. Munca Ibr, 
mereu reînnoită prin cunoștințe 
mal adțilci, piaj bogate, face 
parte din crezul meseriilor lor 
de dascăli ți dc medici. Pentru 
că nu e ușor să fii medic și das
căl intr-o comună. întrebările 
— ce-ar mai trebui făcut ? cum 
ar mat. trebui procedat ? — sînt 
întrebări pe care cei de aici și 
le pun foarte des. Biografia pro
fesională a tuturor tinerilor este 
și va fi, in continuare, transfor
mată in posibilități suplimentare 
de acțiune.

La noi' in comună, ne spune 
Ana Brincoveanu, tind un tinăr 
e hotărit să muncească, cu pri
cepere și convingere, astfel incit 
să-și ia in orice clipă răspunde
rea a ceea ce face, nimeni nu-l 
poate împiedica să realizeze din 
ce in ce mai mult și mai bine. 
Și-n acest an, în comună, se vor 
intimpla multe. Absolvenții din 
anul acesta se vor îndrepta spre 
calificare, spre noi locuri de 
muncă. Dar indiferent ce locuri 
de muncă vor ocupa, ei iși do
resc să înscrie înnoiri in toate 
direcțiile. Astăzi ei învață că 
pentru aceasta e nevoie de per
severență, de străduință, tenaci
tate și răbdare.

Baia Mare 
azi

(Urmare din pag. f) 

acum două decenii este de 
nerecunoșcut. Nu e singurul, 
veți zice, există o imensă 
listă, veți zice. Da, zic, dar 
acesta este primul mare 
oraș care s-a înfățișat mie și 
copilăriei mele. Baia Mare a 
fost primul oraș imens, ca o 
metropolă pe care copila 
care eram l-a văzut. Șt nu 
zic degeaba metropolă fiind
că pc lingă blocurile mari 
pe care le-am văzut atunci 
in 1965, am mai văzut o lume 
amestecată ca-ntr-un babi- 
lcn : orășeni puși la costum- 
cravata-pantofi de lac, ță
rani cu sumane șl Icerecuri 
pe ei, ciobani și mici aface
riști de „centru", imbrăcați 
pestriț — jumătate țărănește 
jumătate orășenește. Acolo, 
atunci am văzut țărani 
costum-cravată și clop 
cap, ca o urmă, ca un 
vism al existenței neamului 
său.

Ceea ce mi-a apărut nou 
în Marele Oraș al Copilăriei 
Mele mi-a rămas ca o im
presie de culoare și liniște, 
mi-a rămas in memorie cu 
prea-multa-lumină a sa. Lu
mină cc vine din casele sale 
noi, din urbanistica sa și din 
oameni. Mai ales din 
meni !

mai
cel mai mare elefant capturat vreodată cîntărea nu 
puțin de 13 tone ? A fost. vînat in. Angola în 1974.

Insula Ormuz din golful Arabic e alcătuită numai

Visul său a fost realiza' 
rea unul raid aviatic 
America 
oriunde 
Punctul 
al marii
reștiul. Proiectase 
numise avionul „AI,BA 1U- 
LIA 1918", stabilise pentru 
1938 acest mare raid, el, 
Alexandru Papană, marele 
aviator român. Campion 
mondial de bob (in 1033), 
pilot de încercare la IAR 
Brașov, „cîștigător" prin ma
rile sale zboruri, al Ameri- 
cil. La sfîrșltul cite unei 
curse iși ținea discursurile 
in românește, iar cînd în 
cursa New York-Los Ange
les (august 1936 cu un avion 
VR PAN) își propune o 
acrobație ce va fi legată și 
de un simbol românesc: ri
dică de la sol, din zbor, în 
uimirea asistenței, drapelul 
românesc și pe cel ameri
can.

Anul acesta se Împlinesc 
50 de ani de cînd devenea 
campion al Americtlor, el, 
românul Alexandru Papană, 
care n-a putut fi cumpărat 
de două armate (franceză și 
americană) pentru că n-a ac
ceptat șă se dezică de ce
tățenia sa română Rlnduri- 
le de mai sus se vor un 
scurt memento, un prilej la 
început de an pentru a ne 
aminti și a-l omagia pe unul 
dintre marii aviatori oferiți 
generos de români lumii în
tregi.

PETRE DOMȘA

din sare ? Pe aceasta nu crește nici un fel de plantă.

• pielea corpului uman are circa 4 milioane de 
puncte sensibile la durere, 1 milion sînt sensibile la 
atingere, peste 500 000 la frig și abia 30 la cald ?

8. ALEXANDRU

rl -J
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Forța
(Urmare din pag. 1)

deosebit in rîndurile poporului 
și a fost primită „cu urale en
tuziaste" de ostași. Din mărtu
riile unui ofițer contemporan re
zultă că alegerea domnitorului 
reprezenta „o chestiune de care 
oștirea se interesa foarte viu", 
deoarece militarii întrevedeau 
posibilitatea „transformării oș
tirii Intr-o armată națională" 
care să apere interesele vitale 
ale poporului român și de aceea 
avea o marc însemnătate pentru 
ei persoana ce avea să se afle 
la cirma statului.

La București poziția armatei 
în intreaga acțiune pentru ale-

irezistibilă a maselor populare
gerea domnitorului a avut o im
portanță deosebită, în condițiile 
în care, spre deosebire de Mol
dova, caimacamii instaurați în 
1858 erau elemente conservatoa
re care sperau să obțină alege
rea unui domn din rîndurile 
marilor proprietari. Pentru a 
contracarn poziția majoritară a 
conservatorilor în Adunarea e- 
lectivă, partida națională ce-și 
propunea să aleagă un domn cu 
vederi progresiste a mobilizat 
populația capitalei și țăranii 
din Împrejurimi, care au reușit 
să țină sub controlul lor lucră
rile Adunării pe perioada 22—-24 
ianuarie 1859. în aceste condiții 
căimăcămia a încercat să facă

din armată un instrument de 
forță pentru a anihila dîrzenla 
maselor. Presiunea exercitată 
do mulțime prin prezența ei ma
sivă și compactă în jurul sediu
lui Adunării și chiar pătrunde
rea reprezentanților săi in sala 
de ședințe au constituit factorul 
hotăritor in izbînda partidei na
ționale de Ia

Se cuvine a 
nea populară 
ritfi poziției 
după cum sublinia un martor 
ocular — „poporul și armata ac
ționau 
singura 
acționa 
ascuns".

24 ianuarie 1859. 
se arăta că acțiu- 
a Izbutit și dato- 
armatei, căci —

pentru același lucru cu 
deosebire că primul 
deschis iar celălalt in 
Această realitate era

relevată in acele zile atît de 
căimăcămie care declara consu
lilor 
conta pe oștire", ch și de con
sulul 
arăta câ „guvernul nu are la 
dispoziția sa mijloacele necesare 
pentru a garanta securitatea 
publică". Comandantul armatei, 
generalul Barbu Vlădoiahu, și 
șeful poliției, colonelul Caragea, 
trecuți deschis de partea parti
dei naționale, au refuzat să 
transmită unităților ordinul pri
mit de împrăștiere a mulțimii, 
hotărlnd In schimb retragerea 
în cazărmi a trupelor dislocate 
în preajma clădirii Adunării.

Sub amenințarea poporului, ȘÎ dintre ei -

străini că „nu se putea
francez L. Bâclard care

„în lipsa oștirii" și „nemișcarea 
poliției" — după cum consem
nau documentele vremii — ma
joritatea conservatoare a fost 
nevoită să-l voteze 
domnul Moldovei.

La comunicarea 
„oștirea cu puștile 
amestecată printre . 
bucură de fericirea generală". 
Din Iași domnitorul Alexandru 
Ioan I, mulțumind ostași- 

. lor munteni pentru bucuria cu 
care au primit alegerea lui, 
considera această manifestare 
„ca un jurămint sacru întru 
sprijinirea și apărarea princi
piului de frăție românească", 
îndoita alegere a produs și prin
tre ostașii moldoveni același en
tuziasm căci acest eveniment 
„asigura — după opinia unuia 

formarea unei ar

și ea tot pe
rezultatului, 
de-a umere, 

popor se

mate naționale și stimula idea
lul tuturor pentru ridtenrea oș
tirii la nivelul armatelor celor 
mai bune din Europa".

Domnitorul Unirii și-a făcut o 
preocupare de căpetenie din a 
organiza si moderniza armata, 
din a o pregăti și a o face conști
entă de înalta sa misiune, apă- 

. rare» patriei unite.
înțelegerea superioară a co

mandamentului epocii, situarea 
fermă a .......... *
maselor 
Unirea 
luminos 
tre. Atunci, ea de altfel tn toate 
momentele hotărî toare ale de
venirii noastre istorice, armata 
română a fost alături de popor, 
de națiune, de partea forțelor 
purtătoare de progres social și 
național.

oștirii de partea luptei 
populare care voiau 

reprezintă un moment 
in istoria armatei noas-
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Telegrama adresată tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU
de plenara Consiliului Politic Superior 

al Armatei cu activul
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Komin, 
președintele Republicii Socialiste România, 
comandant suprem al forțelor armate.
In numele comuniștilor, uteeiștilor, al tuturor fiilor patriei aflațl 

la datorie sub faldurile gloriosului nostru tricolor, participanta la 
plenara Consiliului Politic Superior al Armatei cu activul din 
1(1 ianuarie a.c., care a dezbătut sarcinile comandanților, organelor 
și organizațiilor de partid pentru aplicarea in viață a tezelor, idei
lor și orientărilor rezultate din ampla și profunda dumneavoastră 
cuvintare rostită la convocarea-bilanț a activului de bază de co
mandă și de partid din armată din decembrie 1985, a prevederilor 
Directivei comandantului suprem privind pregătirea militară Și 
politică a armatei in perioada J986—1990, iși reafirmă, și cu acest 
prilej, intreaga recunoștință, devotamentul și nemărginita prețuire 
față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
genial conducător, erou intre eroii neamului, făuritorul României 
socialiste moderne, militant de seamă al mișcării comuniste și mun
citorești internaționale, luptător neobosit pentru triumful cauzei 
socialismului și comunismului, idealurilor nobile de pace, colabo
rare și progres social.

Ostașii tării, in acoeași unitate de cuget și simțire cu întreaga 
națiune, dau o înaltă apreciere uriașei dumneavoastră contribuții 
la elaborarea și înfăptuirea strategiei societății socialiste multila
teral dezvoltate și înaintării României spre comunism, la dobin- 
direa grandioaselor realizări din anii luminoși, de viată liberă Și 
demnă, ai socialismului, cu deosebire in cele peste două decenii de 
cînd vă aflați in fruntea partidului și a tării, eroică perioadă de 
timp — incrustată pentru totdeauna cu litere de aur în multimile
nara noastră istorie — pe care, in semn de ales omagiu și cu în
dreptățită mindrie. o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu".

In spiritul tezei de o inestimabilă valoare teoretică și practică., 
formulată de dumneavoastră, potrivit căreia munca politico-educa- 
tivă constituie parte inseparabilă a pregătirii de apărare și de luptă, 
în intreaga noastră activitate vom acorda o atenlic deosebită for
mării unor luptători multilateral pregătiți, cu o ridicată conștiință 
socialistă, devotați fără margini cauzei partidului și poporului.

Vă raportăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că organele și organizațiile de partid vor acționa consecvent pentru 
ca toate cadrele militare, ca cetățeni cu drepturi egale ai societății, 
să participe mult mai intens la întreaga viată social-polltică și 
economiei a patriei, vor asigura îmbinarea armonioasă a muncii 
pentru dezvoltarea patriei cu pregătirea pentru apărarea ei. parti
ciparea entuziastă la realizarea canalului București — Dunăre, sis
temelor de irigații, a programului de împăduriri, a altor obiective 
importante ale economiei noastre.

Participanții la plenara Consiliului Politic Superior al Armatei 
cu activul iși exprimă totalul lor acord la inițiativele și demersu
rile ce le întreprindeți, cu atita realism și clarviziune, pentru so
luționarea constructivă, pe cale pașnică, a marilor probleme ale 
contemporaneității, la întreaga politică externă a României socia
liste, al cărei ințelept ctitor sinteți, sprijinul deplin la politica in
ternațională a partidului și statului nostru, care corespunde intere
selor poporului român, năzuințelor tuturor națiunilor lumii.

Intimpinind, asemenea întregului nostru popor, eu cele mai alese 
sentimente de dragoste și înaltă prețuire, apropiata aniversare a 
zilei dumneavoastră de naștere și a îndelungatei dumneavoastră 
activități revoluționare puse in slujba binelui și fericirii poporului 
român, cauzei socialismului .și păcii in lume, ne îndeplinim o da
torie de conștiință, rugindu-vă respectuos să primiți cele mai calde 
urări de viață îndelungată, în deplină sănătate si forță creatoare, 
impreună cu tradiționalul „La multi ani

Vă încredințăm, mult stimate tovarășe comandant suprem, că 
organele și organizațiile de partid, toți comuniștii, întregul per
sonal al oștirii vor îndeplini ireproșabil toate misiunile, vor pune 
mai presus de orice interesele partidului șj poporului, ale cauzei 
socialismului, vor acționa cu abnegație și înaltă răspundere astfel 
incit armata să fie gata. în orice moment, ea la chemarea patriei. 
Ia ordinul dumneavoastră să apere, împreună cu poporul, cuceririle 
revoluționare, independenta, suveranitatea si integritatea teritorială 
a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

PARTICIPANT!! LA PLENARA CONSILIULUI 
POLITIC SUPERIOR AL ARMATEI CU ACTIVUL

Vizita in țara noastră a delegației 
Organizației pentru Eliberarea Palestinei 
Convorbiri la Ministerul Afacerilor Externe

Ministrul afacerilor externe, 
tovarășul Ilie Văduva, s-a în- 
tîlnit, joi. cu o delegație a Or- 
ganizației pentru Eliberarea 
Palestinei, condusă de Faruk

Primire la C
în după-amiaza aceleiași 

zile, Faruk Kaddoumi, mem
bru al Comitetului Executiv al 
O.E.P., șeful Departamentului 
politic, .și membrii delegației au

Joi, la Ambasada R.P.D. Co
reene din Capitală a avut loc 
o conferință de presă. Cu acest 
prilej, Mun Ben Sam, însărci
nat cu afaceri ad-interim al 
acestei țări la București, a 
prezentat Declarația Ministeru
lui Afacerilor Externe al R.P.D. 
Coreene, în care se arată că 
guvernul acestei țări a hotărit 
să se abțină de ia manevre mi
litare de anvergură, incepind cu 
data de 1 februarie 1986, și a 
făcut apel la guvernele S.U.A. 
și Coreei de Sud să suspende 
manevrele militare pe terito
riul Coreei de Sud pe perioada 
desfășurării dialogului dintre 
Nordul și Sudul Coreei. S-a 
apreciat că asemenea măsuri ar 
răspunde năzuințelor întregului 
popor coreean, precum și ale 
popoarelor iubitoare de pace 
din intreaga lume.

Kaddoumi, membru ai Comi
tetului Executiv al O.E.P.. șeful 
Departamentului Politic al a- 
cestei organizații, care efec
tuează o vizită ip țara noastră,

C. al P.C.R.
fost primiți la C.C. a! P.C.R. 
de tovarășul Ion Stoian, mem
bru supleant al Comitetului 
Politie Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

Cu prilejul celei de-a XXI-a 
aniversări a „Zilei revoluției 
palestiniene". reprezentantul 
permanent in țara noastră al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, Izzat Farid Abu Al- 
Rub, a oferit, joi, o recepție.

Au participat Ilie Văduva, 
ministrul afacerilor externe, 
Olimpia Solomonescu, adjunct 
de șef de secție la C.C. al 
P.C.R., reprezentanți ai unor 
ministere și instituții centrale, 
ziariști.

Au luat parte Faruk Kaddou
mi, membru al Comitetului E- 
xecutlv, șeful Departamentului 
Politie al O.E.P., și membrii 
delegației O.E.P.. care efec
tuează o vizită in țara noastră.

Au fost prezenti șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București, membri ai corpului 
diplomatic.

Răspunzind înflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

Din prima lună a anului, mobilizare exemplară azi
pentru depășirea substanțială a sarcinilor de plan!
Principalele direcții de efort, circumscrise 
onorării integrale a contractelor la export

Pentru o unitate economică In care exportul deține pondere» 
activității desfășurate, este firească preocuparea pentru realizarea 
ritmică a sarcinilor stabilite și onorarea corespunzătoare a obli
gațiilor contractuale asumate, lată de ce la ÎNTREPRINDEREA 
DE PRELUCRARE A LEMNULUI „LIBERTATEA" Cluj-Napoca, 
încă din prima lună a anului acțiunile specifice inițiate sint cir
cumscrise fundamental creșterii eficienței și productivității muncii 
desfășurate. Produsele fabricate, realizate in programe extrem de 
diversificate sint frecvent solicitate Ia export. Dealtfel, încă din 
primele zile ale lunii, in mod eșalonat au fost pregătite șl livrate 
loturile de mobilă din producția contractată pe acest an.
OFERTA ACESTUI AN, SUB 
SEMNUL DIVERSIFICĂRII Șl AL 

COMPETITIVITĂȚII

Desigur, problema numărul 
unu o constituie calitatea sor
timentelor realizate. In această 
direcție se acționează cu maxi
mă exigență și responsabilitate 
de către fiecare om al muncii 
tinăr. La fiecare loc de muncă 
se realizează controalele fa- 
ziale iar in final verificările 
și ajustările de rigoare. Nimic 
nu scapă ochiului format al 
specialistului, priceperii și is
cusinței meșterilor neîntrecut! 
în arta lemnului, Pentru că. la 
drept vorbind, ceea ce reali
zează ei deține toate atributele 
înaltei performante tehnice și 
artistice. îndeosebi, la atelierul 
de sculptură, se realizează lu
cruri de mare complexitate. 
Multi dintre cei care iși des
fășoară activitatea la sculptură 
sint tineri. caracterizîndu-i 
deopotrivă hărnicia și indemî- 
narea profesională. într-adevăr 
in acest atelier se execută lu
crări de înaltă valoare tehnică, 
cu estetică aparte. Ele. sporesc 
considerabil valoarea obținută 
din fiecare metru cub de lomn.- 
O situație identică regăsim și 
în celelalte secții de producție. 
Pretutindeni răspunderea pen
tru calitatea operațiilor tehnice 
executate este evidentă.

Cum spupeam. exportul ocupă 
o pondere .însemnată in nvivi- 
tafea specifică desfășurată. 
Practic, in acest an, 96 la. sulă 
din volumul producției marfă 
o ocupă sarcinile la export. De 
aceea, planul pe acest an indpo- 
sebi la expert, a fost precedat 
de o intensificare a activității 
de prospectare a pieței externe. 
Aceasta a condus la elaborarea 
unor not programe de fabrica
ție pen’rti piese, garnituri sau 
mobilier eomplet. Ca urmare, 
gnma ofertelor pentru acest an 
a fost lărgită considerabil. La 
garniturile tradiționale „Colo
nial" și Bonanza" în acest an 
se vor adăuga „Eveline", ..Co
lette", Casetele video, mobilie
rul „Volga" și altele. Realizarea 
contractelor la export a presu
pus pregătirea temeinică a 
fabricației, Desigur, s-a început 
cu asigurarea corespunzătoare

Priorități în agricultură
în toate stațiunile de mecani

zare ale agriculturii se desfă
șoară repararea tractoarelor și 
mașinilor agricole. Respectarea 
ritmului stabilit și calitatea lu
crărilor stau acum in atenția tu
turor mecanizatorilor șt specia
liștilor din aceste unități și in 
județul Iași.

Este adevărat că deși au fost 
încheiate arăturile de toamnă 
pe toate suprafețele o parte din 
parcul de tractoare mai efec
tuează incă lucrări in clmp, In 
special ta fertilizare și la Între
ținerea plantațiilor viticole și 
pomicole. Este ilustrativ faptul 
că In ultimele săptâmini au fost 
transportate In clmp peste 100 
de mii tone îngrășăminte natu
rale, in fruntea întrecerii situln- 
du-se S.M.A.-urlle din Clortești, 
Ciurea, Holboea, Pașcani și Mo- 
vileni. într-un cuvint, prezenți 
in cîmp dar și in ateliere, me
canizatorii desfășoară o activi
tate Intensă al cărui centru de 
greutate rămine buna desfășu
rare a reparațiilor in fiecare 
secție de mecanizare. Așa cum 
ne informează Gheorghe Nicu- 
leșcu, inginerul șef al Trustului 

a bazei tehnico-materiale, ast
fel incit la nivelul producției 
din acest an să nu se utilizeze 
nici un material din import. 
Iată, prin urmare, deși această 
unitate produce aproape exclu
siv pentru piața externă ea fo
losește și valorifică integral 
numai resursele materiale in
terne.

PRIN EXTINDEREA FOLOSIRII 
SEMIFABRICATELOR - UN PLUS 
DE CALITATE, PRODUCTIVITATE, 

EFICIENȚA

O altă direcție principală de 
acțiune o constituie firește re
alizarea unor tipuri de mobi- 
liere calitativ superioare, in 
condiții de eficiență sporită. De 
altfel, in acest an productivita
tea muncii crește eu 17 la sută 
față de 1985. Suportul principal 
al sporului de productivitate 
este modernizarea liniilor de 
fabricație, a capacităților de 
producție. Resortul moderniză
rii secțiilor și sectoarelor de 
producție ii reprezintă activită
țile de autoutilare. De aseme
nea, In vederea încadrării in 
parametrii calitativi stabiliți a 
tuturor sortimentelor de mobilă 
s-a extins utilizarea semifabri
catelor in executarea acestora, 
în momentul de față ponderea 

, acestora ă aju’rîs plnă la 60—70 
la sută. Măsurile stabilite in 
această direcție creează condiții 
de respectare în mai maro măsură 

. a procentului .de umiditate, 
întriicît prefabricatele sint asi
gurate de unități specializate, 
iar execuția acestora întrunește 
exigențele Impuse. Pe altfel, 
creșterea gradului de.'.folosire a 
prefabricatelor contribuie si la 
reducerea volumului transpor
tului cu 30—40 la sută, asigu» 
rind In același timp optimiza
rea acestuia.

în ce privește productivitatea 
muncii, procesul extinderii uti
lizării prefabricatelor are o 
influență semnificativă. Pe 
această linie s-au inițiat o se
rie de măsuri ?i acțiuni speci
fice. Una dintre acestea se re
feră la amenajarea unor spa
ții de lotizare pe platforma în
treprinderii. Lotizarea tuturor 
comenzilor și a loturilor ce 
urmează a fi livrate permite 

județean pentru mecanizarea 
agriculturii, grija pentru zestrea 
tehnică trebuie să se manifeste 
acum din plin și aceasta pentru 
că după o campanie de toamnă 
uscată in care tractoarele șl ma- 
șln'le agricole au fost folosite 

Reeondiționarea pieselor —
o preocupare majoră

la lucrările de arat, redarea lor 
tn condiții optime pentru apro
piata campanie agricolă de pri
măvară este o datorie a fiecărui 
colectiv de mecanizatori. Se im
pun, de asemenea, creșterea 
numărului de piese recondițio
nate și refolosite și un sprijin 
mai substanțial din partea bazei 
de aprovizionare a agriculturii 
tn procurarea reperelor defici
tare. Astfel, intr-un scurt raid 
efectuat in cfteva centre. 

executarea unui control riguros 
al calității produselor. în plus, 
se reduce volumul manipulări
lor, timpul de executare al li
vrărilor și în consecință chel
tuielile solicitate cu efectuarea 
acestor operații, De reținut, 
faptul că acțiunea de concen
trare a producției pe platforma 
centrală a Întreprinderii, 
aflată in curs de realizare, va 
avea ca efect imediat creșterea 
volumului productiv cu aproape 
30 de milioane Iei. Acest ele
ment se va repercuta favorabil 
asupra dinamicii productivității 
muncii înregistrate. La capito
lul productivitatea muncii se 
desfășoară și alte acțiuni ce 
vizează In principal reorgani
zarea fluxului tehnologic și Ia 
secția unu, constituirea unui 
sector de finisaj dotat cu cel» 
mai moderne instalații și uti
laje, iar în cadrul procesului 
de autodotare au fost asimMate 
o serie de utilaje complexe, 
între acestea din urmă, reținem 
mașinile de îmbinat fir flexi
bil și mașinile de aplicat ade
zivi pe suport de hirtie. în 
funcție de creșterile volumului 
producției pe acest an au fost 
create de asemenea noi linii- 
tehnologice dotate cu mașini și 
utilaje de construcție proprie.

în procesul de onorare a 
sarcinilor, se evidențiază îndeo
sebi colectivele de le proiec
tare, atelierul de prototipuri, 
secțiile 1 și 2 conduse de ingi
nerii Eugen Petrisor si Renta 
Gabor. Să evidențiem faptul că 
la pregătirea producției din 
acest an au contribuit în mă
sură egală tonte secțiile șl 
sectoarele de producție ale 
unității. Realizările dnbîndite 
în prima jumătate a lunii ia
nuarie argumentează eficienta 
măsurilor tehnico-orga ni za torte® 
derulate. La drept vorbind, la 
finele lunii Ianuarie acest co
lectiv este pregătit să raporteze 
realizare» integrală a sarcini
lor stabilite, chiar onorarea 
în devansa unor contracte ex
terne Acțiunea de modernizare 
tehnologică, de realizare a unor 
utilaje si dispozitive, de ridi
care a nivelului tehnic și cali
tativ al produselor reprezintă, 
prin urmare, o activitate de 
permanență ai continuitate la 
nivelul activității desfășurate. 
Sint condiții reale ca această 
unitate economică să-și reali
zeze și onoreze exemplar sar
cinile șl angajamentele asumate 
la nivelul. producției dfn acest 
an. In condițiile ' reducerii con
sumurilor materiale energetice, 
ale valorificării «mnerionre a 
materiilor prime Indigene.

IOAN GAVRA

respectiv Mlădeni. Clortești 
și Răducăneni, unde repararea 
mașinilor agricole se preconi
zează a fi încheiată in graficul 
stabilit, ne-am putut convinge 
că rezultatele bune se datorează 
răspunderii sporite cu care fie
care mecanizator iși face dato
ria.

Există însă multe unități care 
trebuie să-și organizeze mai 

bine munca, folosind mai bine 
timpul și forțele existente, pen
tru a recupera Intirzierile și 
pentru a efectua la timp repa
rarea tractoarelor și mașinilor 
agricole. Up efort mal mare tre
buie depus In acest sens de uni
tățile din Pașcani și Hirlău. Țn- 
ginerul Viorel Burlesc ne în
credințează că restanțele ta 
S.M.A. Pașcani vor fi recupera
te in cel mai scurt timp șț a- 
ceasta datorită faptului că lu

Bilanț 
fructuos
(Urmare din pag. I)

efecte economice sensibile vor • 
suporta și instalațiile de amo
niac, de acid sulfuric, de În
grășăminte complexe (NPK I) 
precum și CET-ul. efectul a- 
cestora fiind recuperarea avan
sată a tuturor resurselor se
cundare de pe platforma chi
mică. De remarcat este și fap
tul că toate aceste modernizări 
vor fi efectuate în perioada re
parațiilor capitale prevăzute, 
fără stinjenirea procesului 
normal de producție.

în ziua de 15 ianuarie, data 
documentării noasțre, realiză
rile combinatului au fost de 
600 tone amoniac, 130 tone 
substanță activă, 500 tone acid 
azotic, 400 tone acid sulfuric, 
120 tone îngrășăminte lichide 
(extrem de solicitate de bene
ficiarii externi), 300 tone ni- ' 
trocalcar și 300 tone uree, ceea 
ce înseamnă, practic, depășiri 
la toți indicatorii producției 
fizice. Mai mult decit atit însă, 
dovadă a efortului Întreprins 
aici, după numai două săptă- 
mini din acest an. depășirile 
planului de producție erau de 
200 la sută la ing»ășămîntul 
22-22-0 (NPK II), de 115,6 
la sută la uree II, 1.15.1 la șută 
la nitrocalcar, 111,8 la aută la 
Îngrășăminte lichide.

Sigur, așa cum sublinia șl 
Petre Marius, secretarul co
mitetului U.TC. pe combinat, 
o contribuție deosebită la toate 
aceste realizări au avut-o și 
cei peste 2 700 de tineri de 
toate profesiile cate lucrează 
In cadrul C.LC.-ului Turnu 
Măgurele, cu pondera in a- 
proape toate sectoarele prin
cipale ale acestuia, ei contri
buind — cu responsabilitatea 
unei depline maturități pro- 
festonnle — la asigurarea func
ționării Instalațiilor la para
metrii proiectați, a calității în
grășămintelor obținute, la asi
gurarea presiunii (imperios 
necesare) a gazului metan, 
condiție Indispensabilă îndepli
nirii și depășiți! sarcinilor de 
producție.

„Vom mai avea, ne spunea 
Ia rindul său stibing. Marin 
Nebunu. o serie întreagă de 
acțiuni — care vor începe în 
1986 si se vor continua în anii 
viitori — privind moderniza
rea Instalațiilor noastre (cea 
mai spectaculoasă fiind creș
terea gradului de recuperare 
a metalelor neferoase din ce
nușă de pirită — aur, argint, 
cupru, zinc, plumb), 1986 în- 
semnind, In apelași timp, efor
tul — practic materializat — 
de introducere în fabricație a 
4 noi sorturi de produse care 
vor contribui Ia o reducere 
substanțială a efortului valu
tar al combinatului".

crările sint asigurate de oameni 
cu o pregătire foarte bună și că 
buna aprovizionare cu piesele 
de schimb va ușura munca a- 
eestora. De asemenea, unitatea 
dispune de posibilitatea recon- 
diționării unor piese și sub- 
ansamble cu calități tehnice la 
nivelul pieselor noi. Se recon
diționează de exemplu ridicăto
rul hidraulic și planetare. în 
anul 1985 valoarea pieselor re
condiționate la acegstii unitate 
este de peste 36 milioane Iși. Se 
face însă apel la baza de apro
vizionare a agriculturii și pe a- 

' ceastă cale pentru asigurarea 
necesarului de piese la repa
rarea tractoarelor 8-651, ele
mentele pentru pompele de in
jecție neputlnd fi exeeutate In 
secția de mecanizare.

Este necesar ca ritmul de lu
cru să se intensifice, ca repara
țiile să se inchețe la termenele 
stabilite și totodată exemplul 
fruntașilor să fie urmat cu 
promptitudine de cei cu lucră- 

* rile rămase țn urmă- Se impune 
ca acolo unde reparațiile au fost 
executate superficial ele să fie 
refăcute pentru cg surprizele 
neplăcute In campania de pri
măvară să fie evitate.

CATALIN BORDE1ANU
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• Bistrița Năsăud. Tinerii de pe platformele industriale 
ale municipiului Bistrița, orașele Beclean, Năsăud, Singeorz 
Băi, vor participa la acțiuni de muncă patriotică in spriji
nul producției in vederea realizării peste plan a: 6 garni
turi mobilă, 2 tone folie polietilenă, 509 acumulatori ș.a. 
• Iași, Peste 12 000 tineri clin 11 unități economice ale ju
dețului participă in aceste zile la realizarea unei producții 
suplimentare în valoare de 1,6 milioane lei • Olt. Comite
tul U.T.C. de la întreprinderea de anvelopg din Caracal va 
organiza simpozionul cu tema „Tinerețea revoluționară a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu — exemplu de muncă și via
ță pentru tînăra generație".

Inițiative
MODERN ȘI UTIL

Recent a fost dat in folo
sință la întreprinderea de 
motoare electrice din Pitești 
un vestiar modern, dotat cu 
tot ceea ce este necesar pen
tru a răspunde exigențelor 
celor peste 1 000 de benefi
ciari. Este de altfel firesc ca 
serviciile pe care le oferă 
să satisfacă toți solicitanții 
pentru că aceștia din urmă, 
in mare majoritate tineri, 
au contribuit ei înșiși la rea
lizarea acestui obiectiv în 
cadrul a peste 2 000 de ore 
de muncă patriotică. încu
rajați de acest prim succes, 
membrii organizației de ti
neret și-au propus si alte 
obiective. Ei au trecut la

Foto-album

Filigran de iarnă

Foto : GHEORGHE V'NTIEA

Caligrafii de buzunar
IARNA LA TÎR8U FRUMOS

A sosit iarna la Tirgu Fru
mos. Localitate de tirguri 
frumoase. Atestat documen
tar din 1448, plin de amin
tiri și legende,.,de gucjitpni,, 
Stefan cel Mare și Dimitrie 
Cantemir. Refăcut din pro- 
pria-i cenușă, după 2.3 Au
gust 1944, in martie 1968 este 
dfcMrăt oraș, la 4 500 de 
locuitori, normal, cu titlu 
onorific. Mereu in ascensiu
ne, cu o fabrici de încălță
minte o centrală termică de 
zonă, creșe, grădiriițe, spații 
verzi, spații comerciale, 30 
de hectare solarii ale cetățe
nilor, ce contribuie din plin 
la autogospodărire, trei 
C.A.P.-uri cu foarte multă 
zootehnie, abator de păsări, 
unicul județ, t.ot felul de ate
liere de timplărie, broderii, 
fabrică de piine etc. Celor 
9 000 de locuitori ai orașului 
ți: se adaugă, la toate reali
zările încă 10 000, din cele 18 

RECUPERARE, REC0NDIȚI0NARE, 
REFOLOSIRE

amenajarea vechii cantine, 
devenită inutilă după inau
gurarea celei noi, in scopul 
de a realiza aici un loc a- 
decvat petrecerii utile și a- 
greabile a timpului liber. 
Pentru început, așa cum ne 
informează Costel Ursu, se
cretarul comitetului organi
zației U.T.C., ei au descon
gestionat interiorul și au pro
iectat o altă împărțire a 
spațiului urmînd să treacă 
in curind la executarea u- 
nor finisaje atrăgătoare, la 
crearea unei ambianțe mo
derne și tinerești propice 
acțiunilor viitorului club a! 
tineretului.

sate ale comunei Tirgu Fru
mos. Cu acești oameni, în 
1982 Tirgu' Frumos n obținut 
locul l pe țară, doi ani con
secutiv, 82 și 8.3, definind 
Ordinul Muncii clasa I in în
trecerea socialistă- Se va 
construi probabil o nouă 
maternitate, aici tinerii fiind 
în majoritate, iar natalitatea 
de 36 la mie. Tirgu Frumos 
este orașul in egre s-a năs
cut, într-un mai, Garabet 
Ibrdileanu . și in care fiin
țează un cenaclu cu numele 
scriitorutui. Dar oamenii de 
aici sint mai frumoși decit 
împrejurimile, mai drepți 
dedt brazii, mai aproape de 
speranță decit anotimpul ei, 
mai bogați decit toamna, mai 
curați decit rouă și proaspeți 
ca razele soarelui la răsărit. 
Ei. mereu el, vor păstra 
orașul ca numele lui.

ELENA ȘTEFANESCU

< mi

SPORT

Mai mult orgoliu pentru tradiția performanței!
Am ținut cu tot dinadinsul să 

văd meciul de volei masculin 
Dinamo — Santal Parma. Era 
o' partidă din penultima fază a 
C.C.E. Mergind spre sala Di
namo retrăiam, cu emoție, sub 
imboldul frumoaselor amintiri, 
momentele de strălucire ale 
voleiului românesc, cînd finala 
„campionilor europeni" se juca 
la București intre două echipe 
din... România, Rapid și Di
namo, de pildă, aureolate cu 
nimbul neînfrîngerii și laurii 
victoriei în mai multe rînduri 
în finalele acestei puternice 
competiții. Trei ani la rind, 
dacă nu mă-nșel. finala 
C.C.E. s-a jucat la București, 
între echipe românești 1 Și să 
nu te încerce tristețea in fața 
unui asemenea eșec 7

Dar desfășurarea „ostilități
lor" pe parchetul sălii din șo
seaua Ștefan cel Mare m-a 
scos brusc din reverie. N-am 
mai văzut jocul de volei, me
ciurile și virtuozii de altădată. 
Evoluția echipei noastre a de
cepționat. Nu rezultatul, cit 
maniera de joc în sine a „ele
vilor" lui Cornel Oros și Marian 
Păușescu. Cine eram, noi, altă
dată și cine sîntem astăzi, în 
volei 7 Italienii, cîștigători in 
două rînduri — în ultimii doi 
ani — ai trofeului i-au învins 
(3—0) pe dinamoviști fără drept 
de apel. Dureros este că echipa 
Santal, după felul cum s-a pre

■ ? ■. ■

zentat, prin date de referință 
furnizate de alte meciuri și 
alte echipe, ar fi putut fi în
vinsă. Ea n-a beneficiat — se 
spunea în sală — in acest meci 
nici de cei doi mai buni jucă
tori ai ei proveniți din „im
port". Deci,..

Ar fi putut clștiga dinamo- 
viștii, dar cu un alt joc. Cu 
un joc mai coerent, fără atîtea 
greșeli. Chiar dacă n-ar fi fost 
vorba de calificare, pînă la 
urmă — pentru retur (22 ianua

Reflecții la un eșec
rie. in Italia) nici o speranță, 
nici o șansă deși aș dori in 
acest caz să fiu un profet min
cinos — o victorie ne-ar fi 
prins bine, acum, la început de 
an. N-a fost cu putință. Echipa 
noastră a jucat dezarmant de 
încileit, neconvingător și ine
ficace. Cum e posibil să pierzi 
cînd conduci. In primul set eu 
8—3 și 12—6, permițind adversa
rului să puncteze decisiv de la a- 
cest scor pină la 42—15 1? Și in 
setul doi am condus, cu 2—0, 
dar degringolada și-a pus am
prenta, din nou, pe jocul dina- 
moviștilor și... 5—15 I Șansa în
toarcerii rezultatului ne-a surîs 
și în repriza a treia 1 Am con

dus cu 10—4 1 Din nou greșeli, 
„in serial", atit în linia a doua, 
cit și la fileu, astfel că italie
nii au refăcut spectaculos se
tul decisiv incheindu-se cu 
13—15 1 Așadar 3—0 intr-un 
meci care n-a durat decit o 
oră și 20 de minute 1 Ce au 
avut jucătorii de Ia Santal ca 
„arme" hotăritoare ale acestei 
victorii poate nevisate la aceste 
scoruri ? Serviciul exact, o li
nie a doua unde preluările au 
fost fără greș și cîțiva ridică

tori — fn primul rind Belletti
— și trăgători de mare clasă
— Laicchetta, Errichiello. Zorzi 
precum și Petrelli, un jucător 
fin care „a pus" mingi cu mare 
inspirație și eficență. Dincolo ? 
în tabăra noastră am văzut un 
întreg arsenal de greșeli. Dacă 
luăm numai eficacitatea servi
ciului în discuție 1 în total 13 
servicii în fileu sau in afara 
suprafeței de joc 1 Șapte in 
primul set ! „Performeri" — 
Enescu, Pop, A. Ion, Vrincuț, 
Gheorghe, adică titularii ! Ita
lienii, spre exemplu, „l-au vî- 
nat" cu insistență pe Enescu, 
om de bază în echipă, cind 
acesta se afla în linia a doua
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greșind, de fiecare dată, ca un 
diletant 1 Să mai vorbim de 
blocajul, de pasarea și ridica
rea mingii defectuos, de „bom
bele" care' nu nimereau ținta, 
de aprecierea ți intuirea 
inexactă a acțiunilor adversa
rului, in atac și apărare ? Inu
til ! Sînt prea multe I Specia
liști aflați la meci și foste glo
rii ale voleiului nostru spu
neau, eu mihnire, că dlnamo- 
viștij au greșit.,, totul ! Dar 
asta e deja prea mult. Româ
nia a fost o mare putere in 
volei. Eram invidlați că avem 
voleibaliști și echipe de elită. 
Ce se Intimplă cu voleiul nos
tru ? De vreo zece ani alunecă 
în jos 1 Semnăm prezențe ne
semnificative, uneori derizorii, 
ea să nu zicem jenante in 
competițiile internaționale 1 Nu 
e vorba de această înfringere, 
atit de categorică, de ratarea 
calificării in turneul fina! al 
C.C.E. 1 Nu e vorba de echipa 
Dinamo, in speță, ci de starea 
și condiția voleiului nostru la 
ora actuală. Nu e vremea nos
talgiilor ! E timpul acțiunii, cu 
hotăriri și măsuri concrete pen
tru redresarea lui și redeschi
derea spre lumea valorilor și 
performanțelor internaționale. 
Mai mult orgoliu pentru fru
moasele tradiții ale performan
ței.

V, CABULEA

• în Sala sporturilor din Cluj- 
Napoca s-a disputat joi seara me
ciul dintre echipele Universi
tatea Cluj-Napoca și Levski 
Spartak Sofia, din cadrul „Cu
pei campionilor europeni" la 
oaschet teminin. După o parti
dă spectaculoasă, in care re
prezentantele noastre au aVut 
tot timpul inițiativa. Universi
tatea Cluj-Napoca a obținut 
victoria cu scorul de 85—77 
(47—43).
• Campionatul diviziei A la 

hochei pe gheață s-a încheiat 
la Miercurea Ciuc cu victoria 
echipei Steaua București, care 
cucerește pentru a 24-a oară 
titlul de campioană. Pe locurile 
următoare s-au situat formați
ile S.C. Miercurea Ciuc și 
Dinamo București.

în ultimul meci a! turneului 
final, hocheiștii de la Steaua, 
aii întrecut cu scorul de 8—2 
(2-1, 5-1, 1-0) echipa S.C. 
Miercurea Ciuc.

• în clasamentul „omni- 
sport" ăl anului 1985 (clasament 
alcătuit pe baza rezultatelor 
obținute la campionatele mon
diale) primul loc a fost ocupat 
de echipa U.R.S.S. cu 1 055 
puncte, urmată de R.D. Ger
mană — 919 puncte- și S.U.A. — 
850,5 puncte. România este cla
sată pe locul 7 (din 50 de țări), 
cu 254,5 puncte (cele mai bune 
punctaje la gimnastică — 53,5 
puncte și canotaj academic — 
49 puncte). Sportivii români 
devansează in acest clasament 

echipele Italiei, Franței, Polo
niei, Cehoslovaciei,, Japoniei. 
Marii Britanii etc.

• în optimile de finală ale 
„Turneului Campionilor" la 
tenis, ce se desfășoară în aceste 
zile la „Madison Square Gar
den" din New York, tinărul 
jucător american Brad Gilbert 
a reușit să-l elimine cu 5—7, 6—4 
6—1 pe compatriotul său John 
McEnroe, cotat al doilea favo
rit al competiției, Partieipind 
pentru prima pară la acest tra
dițional concurs, Brad Gilbert^ 
situat pe locui 18 in clasamen
tul ATP, s-a impus In fața va
lorosului său adversar datorită 
unor servicii eficace și a unui 
joc agresiv ce i-au adus o bine
meritată victorie. în sferturile 
de finală, Gilbert va intîlni pe 
suedezul Anders Jarryd.

• La Amsterdam a avut loc 
tragerea ia sorți a grupelor 
campionatului mondial femi
nin de handbal (grupa A), ce 
va avea loc anul acesta, intre 
4—15 decembrie, in Olanda. 
Echipa României va juca in 
grupa a IV-a,, impreună cu for
mațiile R.F. Germania, Coreei 
de Sud și a unei echipe din 
Asia, ce se va califica in urma 
unui turneu de baraj. Iată com
ponența celorlalte grupe : gru
pa I : Iugoslavia, U.R.S.S,, Po
lonia și campioana Africii ; 
grupa a II-a : R.D. Germană, 
Ungaria, Olanda și campioana 
Americii ; grupa a IlI-a : Ceho
slovacia, Norvegia, R.P. Chi
neză și încă o echipă din Asia, 
ce va fi desemnată.

Orizontal
1) Metodă de 

recondițlonare. 2) 
Metal nefepos 
prin reciclarea 
căruia se obține o 
economie de e- 
nergie de 13 400 
KWh/tonă. — Stuf 
în baltă ! 3) Tra
tament termo- 
chimic. Ce mă
rește rezistența la 
uzură a pieselor 
din oțel. 4) în 
cuvă ! — Animal 
de reproducție — 
Lină aspră. 5) 
Ambalaje cu 
grad mare de 
reutfilizare. — 
Fructe de pă

dure. 6) Maeș
tri în recondi- 
ționări — De
plasare. 7) Toc
scurt 1 — Tra
seu, 8) Uzina de
reparații auto 
(abr), — Recu
peratoare de căl
dură. 9) în crom 
și bronz 1 — De
șeuri. 10) Cele clin 
sticlă trebuie re
cuperate peste 90 
la sută din nece
sar — în fier.

Vertical
1) O tonă din 

acest material re
cuperat înlocuieș
te 3—4 m.c de 
lemn. 2) Foloseș

te dar și colec
tează hîrtia (fem)
— Metal defici
tar colectat oda
tă cu oțelurile 
inoxidabile. 3) 
Tehnologia utila
jului minier (abr.)
— ’Piesă de legă
tură. 4) Piatră se- 
miprețioasă, Un
soare ! 5) Mate
rie de bază în in
dustria textilă — 
în jurul gîtulul. 
6) A înțelege ușor
— Capitală euro
peană. 7) Cel ve
chi se colectează 
pentru fabricile 
de hîrtie. — Mo
del cu grad mare 
de refojosire. 8) 
Metal prețios — 
Țesătură fină. 9) 
Metodă de rege
nerare a lichide
lor (pl.). 10) Pro
nume — Precum 
uleiul mineral 
uzat spre exem
plu — Fire. 11) 
Ale — Recuperat 
odată cu fonta și 
oțelurile în fcare 
intră ea element 
de bază.
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• Anul Internațional al Păcii
Angajare fermă a celor mai largi forțe sociale 
in lupta pentru apărarea vieții pe planeta noastră

ȘTIRI/HOTE/COMENTARII

Congresul intelectualilor, 
pentru viitorul pașnic 

al omenirii
VARȘOVIA 16 (Agerpres) — 

La Varșovia au început lucrări
le Congresului intelectualilor in 
apărarea viitorului pașnic al o- 
menirii — acțiune ce se înscrie 
în cadru! manifestărilor organi
zate cu prilejul Anului Interna
țional al Păcii. Participă repre
zentanți ai vieții științifice și 
culturale din numeroase țări 
ale lumii, printre care și Româ
nia.

In timpul lucrărilor — . des
fășurate in plen și pe comisii — 
se vâ face un schimb de opinii 
asupra modalităților de partici
pare a oamenilor de știință și 
cultură la apărarea și consoli
darea păcii.

zoluție prin care aprobă pro
clamarea, de către Organizația 
Națiunilor Unite, a anului 1986 
drept An Internațional al Păcii. 
La propunerea partidului ecolo
gist portughez, deputății au vo
tat, de asemenea, in favoarea 
unei rezoluții prin care este 
salutată activitatea tuturor mi- 
litanților pentru pace, indife
rent de convingerile lor poli
tice.

Nordul Europei să devină o zonă 
denuclearizată

COPENHAGA 16 (Agerpres) 
— La Copenhaga au început 
lucrările unei sesiuni de două 
zile a Comitetului pentru cola-

„Lista păcii"
BONN 16 (Agerpres) — In

tensificarea luptei pentru pace, 
pentru destindere și dezarmare 
constituie probleme care ocupă 
un loc central în cadrul campa
niei electorale pentru viitoarele 
alegeri din Bundestag din 1987 
ale organizației democrate vest- 
germane „Lista păcii", care reu
nește în rindurile sale cunoscuți 
activiști politici și obștești din 
R.F. Germania. Așa cum s-a 
relevat’ in cadrul unei confe
rințe de presă care a avut loc 
recent la Bonn, membrii orga
nizației își vor intensifica, în 
continuare, acțiunile împotriva 
amplasării de rachete nucleare 
pe pămîntul țării și a militari
zării spațiului cosmic.

EXPOZIȚIE DE CARTE ROMÂNEASCĂ Declarația secretarului general al C.C. al P.C.U.S.
LA STOCKHOLM

STOCKHOLM 16 (Agerpres) 
— La Biblioteca regală din 
Stockholm, prestigioasă institu
ție cultural-științifică suedeză, 
a avut loc vernisajul expoziției 
„Cartea românească contem
porană".

La loc de cinste sint prezen
tate lucrări din opera președin
telui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Expoziția cuprinde, 
de asemenea, numeroase volume

pe teme istorice, politice, eco
nomice, culturale, științifice, li
terare și artistice, înfățișind e- 
voluția istorică a poporului ro
mân în spațiul carpato-dună- 
rean, realizările obținute de 
tara noastră în toate domeniile 
de activitate în anii socialis
mului. in special după Con
gresul al IX-lea al P.C.R.

După închiderea expoziției, 
cărțile vor fi donate Bibliotecii 
regale.

privind un program de eliminare totală a armelor
nucleare din întreaga lume, în următorii 15 ani

Pentru acțiuni unite ale tinerilor 
în favoarea dezarmării

STOCKHOLM 16 (Agerpres) 
— Președintele Ligii Tineretu
lui Comunist din Suedia, Mats 
Ulin, a declarat. într-un inter
viu acordat ziarului „Norrsken- 
sflamman". că lupta pentru în
tărirea păcii și împiedicarea 
unei catastrofe nucleare consti
tuie una dintre sarcinile cele 
mai importante ale organiza
ției sale. El a apreciat că 
necesar ca tineretul iubitor 
pace din nordul Europei 
lupte unit împotriva planurilor 
periculoase de a extinde cursa 
înarmărilor în spațiul cosmic. 
M. Ulin a opinat că propunerea 
privind crearea unei zone denu
clearizate în nordul Europei 
constituie o contribuție la spo
rirea securității si lă stabili
zarea situației în Europa. Pen
tru a atrage atenția parlamen
telor și guvernelor tuturor ță
rilor nordice asupra acestei 
propuneri constructive, organi
zația sa intenționează să iniție
ze în acest an un marș al păcii, 
la care să participe reprezen
tanți ai tuturor forțelor progre
siste. în context, el a relevat 
că aceluiași scop îi servește și 
tabăra internațională a păcii ce 
va fi organizată in luna iulie la 
Copenhaga, acțiune la care par
ticipă și organizația sa.

Apel pentru retragerea Spaniei 
din N.A.T.O.

Rezoluție a parlamentului 
portughez

LISABONA 16 (Agerpres) — 
Deputății Adunării Republicii — 
parlamentul portughez — 
adoptat în unanimitate o

au
re-

borare al partidelor social-de- 
mocrate și sindicatelor nordice 
(SAMAK), care va examina 
rezultatele conferinței parla
mentarilor din țările nordice 
în problema creării unei zone 
denuclearizate in Europa de 
nord, relatează agenția A.D.N. 
Participanții doresc să identifi
ce noi acțiuni în direcția creă
rii unei zone libere de arme 
nucleare în nordul Europei, 
după propunerile făcute la con
ferința parlamentarilor ce I s-a 
desfășurat în noiembrie 
trecut în capitala daneză, 
asemenea, vor fi abordate pro
bleme economice, în special si
tuația șomajului.

La reuniune iau parte, prin
tre alții, șeful guvernului fin
landez, Kalevi Sorsa. președin
tele Partidului Muncitoresc 
Norvegian. Gro Harlem Brundt- 
land, ministrul de externe sue
dez, 
tele 
din 
sen, 
landei, Jonathan Motzfelt, 
primul ministru 
Feroe, Langwand Atli Dam.

MADRID 16 (Agerpres) — 
Partidul Comunist din Spania 
a lansat un apel la organi
zarea, in ziua de 4 februarie, a 
unei ample demonstrații împo
triva prezenței Spaniei în 
N.A.T.O., informează agenția 
Reuter.

Demonstrații asemănătoare, 
la care au participat sute de 
mii de persoane, au fost orga
nizate în principalele orașe spa
niole în luna noiembrie 1985.

Partidul Socialist Muncitoresc 
Spaniol, de guvernămînt, a 
promis că va organiza un re
ferendum în luna martie a.c. 
în problema rămînerii sau re
tragerii țării din N.A.T.O. Spa
nia a aderat la N.A.T.O. în 1982, 
fără să participe însă la orga
nismele militare integrate ale 
Alianței atlantice.

Începerea celei de-a patra runde de negocieri 
sovieto-americane privind 

armamentele nucleare și cosmice 
două delegații — anunță agen
ția T.A.S.S. Delegația U.R.S.S. 
este condusă de ambasadorul 
Viktor Karpov, iar cea ameri
cană de ambasadorul Max Kam- 
pelman.

GENEVA 16 (Agerpres) — La 
Geneva a început joi cea de-a 
patra rundă de negocieri sovie- 
to-americane cu privire la ar
mele nucleare și cosmice, prin- 
tr-o reuniune în plen a celor

ORIENTUL MIJLOCIU

anul
De

Sten Andersson, președin- 
Partidului Social-Democrat 

Danemarca, Anker Joergen- 
primul ministru al Groen- 

Și
al insulelor

Mitinguri și demonstrații in 
Sicilia

ROMA 16 (Agerpres) — O 
serie de acțiuni in apărarea 
păcii, împotriva cursei înarmă
rilor, pentru edificarea în zona 
Mediteranei și în Orientul Mij
lociu a unui climat de încre
dere și cooperare au fost pro
gramate pentru acest început 
de an de militant» pentru pace 
din Sicilia. Zilele următoare, la 
Palermo, centru administrativ 
al Siciliei. se vor desfășura, sub 
devizele dezideratelor majore 
ale păcii și dezarmării, mai 
multe demonstrații și mitinguri 
cu o largă participare. Astfel, 
un șir de organizații politice, 
obștești și de tineret, între care 
Federația italiană a tineretului 
comunist, s-au alăturat inițiati
vei militanților pentru | 
anunțîndu-și hotărîrea de 
lua parte la aceste acțiuni.

pace,
> a

BEIRUT 16 (Agerpres) — în 
Beirutul de est au continuat 
joi luptele dintre Forțele liba
neze (milițiile creștine unifica
te) și miliții ale Falangelor li
baneze, ele slăbind din intensi
tate în cursul după-amiezii, 
informează agențiile interna
ționale de presă. Totodată, se 
anunță că Elie Hobeika, șeful 
Forțelor libaneze și unul dintre 
semnatarii acordului de pace 
tripartit de la Damasc, a demi
sionat din această funcție, pă
răsind teritoriul libanez la bor
dul unui elicopter. Potrivit agen
ției U.P.I.. forțe ale milițiilor 
creștine fidele președintelui Ge- 
mayel dețin în prezent con
trolul asupra Beirutului de est, 
precum și a unor zone din nor
dul și nord-estul capitalei liba
neze. în cursul zilei au fost re
deschise magazinele 
menționează agenția, 
le au rămas închise..

Potrivit agențiilor 
nale de presă, care citează sur
se ale poliției libaneze, în 
cursul luptelor din Beirutul de 
est dintre milițiile creștine 
și-au pierdut viața 300 de per
soane. în timp 
rănite.

și băncile, 
dar școli

internațio-

ce 625 au fost

(Agerpres) — 
Încheiat lucră-

Evoluția situației
din America Centrală

NAȚIUNILE UNITE 16 (A-
gerpres) — într-o scrisoare a- 
dresată secretarului general al 
Națiunilor Unite, reprezentan
tul permanent al Republicii Ni
caragua la O.N.U. arată că „Sta
tele Unite persistă in politica 
lor agresivă îndreptată împo
triva revoluției sandiniste". 
Administrația S.U.A. — se relevă 
în scrisoare — urmărește esca
ladarea războiului dus de mer
cenari împotriva Republicii Ni
caragua, fapt atestat de aloca
rea unor noi mijloace financia
re pentru contrarevoluționari, 
de livrarea către aceștia a unor 
armamente tot mai moderne, 
de manevrele militare ale 
S.U.A. pe teritoriul Hondura
sului.

CIUDAD DE GUATEMALA
16 (Agerpres) — „S.U.A. tre
buie să înceapă convorbiri cu

Nicaragua, pentru a se putea 
pune capăt stării conflictuale 
din America Centrală" — a 
declarat — potrivit agenției 
France Presse — președintele 
Republicii Nicaragua, la înche
ierea vizitei sale de trei zile 
la Ciudad de Guatemala prile
juită de instalarea oficială 
funcție a noului șef al 
lui guatemalez.

Daniel Ortega Saavedra 
lificat, totodată, drept „o 
rie politică în favoarea 
faptul că personalitățile 
zente în aceste zile la Ciudad 
de Guatemala și-au exprimat, 
într-un document comun, spri
jinul lor ferm pentru eforturile 
de pace ale „Grupului de 
Contadora". El a anunțat i 
nouă reuniune la nivel 
consacrată realizării păcii 
America Centrală va avea 
în martie.

in 
statu-

a ca
vi cto- 
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pre-

la 
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„Incidente" 

totuși periculoase
WASHINGTON 16 (Ager

pres) — Forțele navale ame
ricane au înregistrat, in 
timele două decenii, 630 
accidente sau defecțiuni 
plicind arme nucleare 
armament de exercițiu, 
anunțat, la Washington, 
se ale Pentagonului, 
de agențiile 
Press și U.P.I. Cu toate 
sursele menționate au ținut 
să sublinieze că, în majori
tatea lor. aceste „incidente" 
nu au fost considerate drept 
„extrem de periculoase", ele 
demonstrează, odată mai 
mult, pericolul la care este 
expusă omenirea prin acu
mularea unui număr tot mai 
mare de arme nucleare, pre
cum și necesitatea trecerii 
urgente la măsuri de dezai- 
mare. în primul rind de 
dezarmare nucleară.

BAGDAD 16 
La Bagdad s-au 
rile reuniunii comune a Comi
tetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei, a C.C. al Mișcării de elibe-

rare națională palestiniană „Al 
Fatah" și a Biroului Perma
nent al Consiliului Național 
Palestinian. Au fost examinate 
situația din teritoriile arabe o- 
cupate, aspecte ale intensificării 
luptei împotriva ocupației is- 
raeliene, precum și problema 
organizării unei conferințe in
ternaționale pentru pace in O- 
rientul Mijlociu.

In comunicatul dat publicității 
la încheierea reuniunii se re
levă hotărîrea Comitetului Exe
cutiv al O.E.P. de a lua toate 
măsurile in vederea întăririi 
luptei poporului palestinian și 
intensificării operațiunilor mi
litare în teritoriile ocupate, și 
de a continua eforturile pentru 
realizarea unității tuturor com
ponentelor mișcării palestiniene 
prin dialog și consultări. Tot
odată. O.E.P. se pronunță împo
triva oricăror soluționări par
țiale în problema Orientului 
Mijlociu, relevîndu-se că o con
ferință internațională va consti
tui calea principală de soluțio
nare a acesteia.

Comunicatul adaugă că o de
legație .condusă de Yasser Ara
fat. va vizita Ammanu! unde 
va discuta cu oficialități iorda- 
niene toate aspectele 
lor comune pe baza 
iordaniano-palestinian 
vire la soluționarea pe 
nică a problemelor
Mijlociu.

acțiunî- 
acordului 

cu pri- 
cale paș-

Orientului

Greva cadrelor didactice universitare din Anglia

ul- 
de 

im- 
sau 
au 

sur- 
citate 

Associated 
că

PE SCURT
LONDRA 16 (Agerpres) — 

După cum s-a anunțat, cadrele 
didactice universitare din Ma
rea Britanie se află în grevă 
in semn de protest împotriva 
reducerii de către guvern a fon
durilor destinate învățămintului 
superior și în favoarea creșterii 
salariilor. „Toate universitățile 
sint afectate", a declarat John 
Akker, secretar general adjunct 
al Asociației profesorilor uni
versitari, care are 30 000 de

membri. Agenția Reuter infor
mează că este prima grevă din 
istoria țării a cadrelor didactice 
universitare. Potrivit, hotărîrii 
guvernului conservator, fondu
rile destinate învățămintului 
superior au fost reduse, înce- 
pînd din 1981, cu 10 la sută și 
se intenționează diminuarea in 
continuare a acestor alocații — 
cu 2 la sută pe an în următorul 
deceniu.

Consecințele nefaste ale fumatului
GENEVA 16 (Ager

pres) — Un raport 
al Organizației Mon
diale a Sănătății 
(O.M.S.) publicat re
cent la Geneva rele
vă că cel puțin un 
milion de oameni 
mor prematur pe 
glob în fiecare an 
din cauza tutunului. 
Anual 
trează 
de noi 
cancer 
majoritatea acestora 
fiind provocate de 
fumat, estimîndu-se 
că numărul lor va

se * înregis- 
circa 600 000 

cazuri de 
pulmonar,

atinge în anul 2000 
cifra de două mili
oane. Fumatul este 
răspunzător de a- 
proape 90 la sută din 
toate cazurile de 
cancer pulmonar și 
de aproape o treime 
din toate cazurile 
de cancer — relevă 
raportul O.M.S. De 
asemenea, el stă la 
baza a 75 la sută din 
îmbolnăvirile de 
bronșită cronică și a 
25 la sută din cele 
de boli de inimă. în 
plus, fumătorii din 
întreaga lume chel-lume chel-

tulesc anual în total 
suma astronomică 
de 85—100 miliarde 
dolari.

în încheiere, docu
mentul sugerează o 
serie de măsuri me
nite să contribuie la 
reducerea fumatului 
în lume, atrăgînd a- 
tenția că daunele 
provocate de fumat, 
chiar evaluate finan
ciar, sînt mult mai 
mari decît veniturile 
provenind din cultu
rile de tutun sau 
desfacerea de * pro
duse finite.

• PRIMUL MINISTRU AL 
GRECIEI, Andreas Papandreu, 
și-a încheiat joi vizita oficială 
de două zile in Iugoslavia, 
anunțat agenția Taniug.

în ultima zi a vizitei, primul 
ministru al Greciei a fost pri
mit de Radovan Vlaikovici, pre
ședintele Prezidiului R.S.F.I. 
Referitor la situația internațio
nală, în timpul întrevederii s-a 
subliniat că cele două țări tre
buie să contribuie la destinde
re, la menținerea păcii și la pro
movarea cooperării. A fost ex
primată îngrijorarea părților 
față de situația din Orientul 
Mijlociu și folosirea forței și 
presiunilor. O atenție deosebită 
a fost acordată tendințelor din 
zona Mediteranei și situației din 
Balcani, evocîndu-se pozițiile 
celor două țări și eforturile lor 
pentru promovarea păcii, încre
derii și înțelegerii internaționa
le. In context, a fost relevată 
necesitatea intensificării coope
rării în Balcani. în timpul vizi
tei, Andreas Papandreu, pre
ședinte al Mișcării Socialiste 
Panelene — Pasok, a conferit 
cu Vidoie Jarkovici, președinte-

a

Critici la adresa Calculatoarele
protecționismului comercial 

al tarilor industrializate
QUITO 16 (Agerpres) — Po

litica protecționistă în dome
niul comerțului, promovată de 
țările dezvoltate din punct de 
vedere industrial. face să 
crească dificultățile ce _ con
fruntă țările in curs de dezvol
tare, a căror economie este îm
povărată de uriașe datorii ex
terne, a declarat intr-o alocuți
une rostită la Clubul național 
al presei din Quito președintele 
Ecuadorului, Leon Febres Cor
dero. Protecționismul, a arătat 
el, afectează serios economia 
mondială, veniturile unor țări 
de pe urma exportului se reduc, 
iar aceasta are ca efect crește
rea datoriilor.

ț

*

*
*
I.

lor fi 
acum 
utili-

viitorului
Calculatoarele secolului XXI 

mult mai puternice decit cele de 
deoarece in construcția lor vor fi
zate materiale care se răcesc la tempe
raturi apropiate de zero absolut, a de
clarat furl Bunkov, unul dintre autorii 
acestei descoperiri, cercetător la Institutul 
de probleme fizice al Academiei de ști
ință a U.R.S.S. Potrivit agenției TASS, la 
acest institut a fost creată o instalație 
care produce o temperatură sub frigul 
cosmic și in interiorul căreia, practic, în
cetează mișcarea haotică a moleculelor, 
unele metale dobîndind in aceste condi
ții proprietăți de superconductibilitate. In 
„inima" instalației se află un izotop lichid 
de Heliu-3, căruia i se transmit impulsuri 
electromagnetice. Efectul este surprinză
tor : o parte a lichidului dobindește Și 
alta pierde calitățile magnetice, adică se 
realizează un transfer de magnetism. Cu 
proprietățile neobișnuite dobindite in con
diții de frig absolut, izotopul Heliu-3 va 
putea fi folosit la viitoarele calculatoare 
pentru mărirea capacității memoriei aces-

Ședința Comitetului C. A. E. R.> >

pentru colaborare în
HANOI 16 (Agerpres) — în 

R.S. Vietnam a avut loc ședin
ța a 37-a a Comitetului C.A.E.R. 
pentru colaborare in domeniul 
activității de planificare, 
care au participat delegații 
țările membre ale C.A.E.R., 
R.S.F. Iugoslavia, precum 
observatori din partea 
Laos.

Comitetul a stabilit ca una 
din cele mai importante direc
ții ale activității sale viitoare 
realizarea consecventă a Pro
gramului complex al progresu
lui tehnico-științific al țărilor 
membre ale C.A.E.R. pînă in 
anul 2000, adoptat de Sesiunea 
C.A.E.R.

la 
din 
din

R.D.P.

domeniul planificării
Au fost examinate propuneri 

privind apropierea mecanisme
lor economice din țările mem
bre ale C.A.E.R. in domenii 
care au o mare importanță pen
tru dezvoltarea colaborării eco
nomice reciproce, precum și 
pentru stimularea dezvoltării 
cooperării in producție și teh- 
nico-științifice.

Comitetul a adoptat direcțiile 
lucrărilor de colaborare in do
meniul activității de planificare 
în 1986—1990 și a examinat pro
bleme concrete ale colaborării 
țărilor membre ale C.A.E.R. în 
domeniul activității de planifi
care. inclusiv probleme ale or
ganizării colaborării in acorda
rea de sprijin R.S. Vietnam.

le Prezididlui C.C. al U.C.I., re
latează agenția Taniug.

în semn de protest față de 
politica de apartheid promo
vată de regimul de la Pre
toria, studenții Universității 
din Toronto au refuzat să 
se întilnească cu ambasado
rul R.S.A. in Canada. La 
cererea lor, universitatea a 
anulat invitația ce fusese a- 
dresată ambasadorului de a 
lua cuvîntul la o reuniune a 
Societății studențești de 
drept internațional. Prin 
acest refuz, a spus un re
prezentant al societății, stu
denții doresc să-și exprime 
repulsia față de sistemul de 
apartheid..

părți au subliniat necesitatea 
adoptării unor măsuri eficiente 
pentru reducerea încordării în 
lume, pentru întărirea securită
ții, inclusiv în zona oceanelor 
Pacific și Indian, relatează a- 
genția T.A.S.S.

• LA MOSCOVA a fost sem
nat Acordul cu privire la cola
borarea economică și tehnico- 
științifică între U.R.S.S. și 
R.P. Mongolă pe perioada 1986— 
1990, informează agenția TASS.

• ÎN CADRUL VIZITEI OFI
CIALE pe care o întreprinde în 
Japonia, ministrul afacerilor ex
terne al U.R.S.S., Eduard Șe- 
vardnadze, a avut joi convorbiri 
cu ministrul de externe al Ja
poniei, Shintaro Abe. Ele au 
prilejuit un amplu schimb de 
vederi în probleme ale actuali
tății internaționale. Ambele

« LA 
desfășurat un marș de 
împotriva discriminării 
în S.U.A., relatează ; 
A.D.N. Acțiunea a avut ’ 
prilejul celei de-a 57-a 
sări a zilei de naștere a 
torului pentru drepturile 
lui. Martin Luther King, 
nat tn 1968. Reverendul 
Jackson, care intenționa 
transmită o listă cu plîngeri 
privind încălcarea drepturilor 
populației de culoare din S.U.A., 
a fost împiedicat de forțele de 
poliție să intre în Ministerul 
Justiției.

WASHINGTON s-a 
protest 
rasiale 

agenția 
loc cu 
aniver- 

i luptă- 
omu- 
asasi- 
Jesse 

să

tora și a rapidității operațiunilor, a decla
rat savantul sovietic.

Robot mobil
Specialiștii francezi au realizat un robot 

mobil care poate executa misiuni în con
diții periculoase, cum ar fi transportul de 
explozibili, produse chimice sau radioac
tive. Comandat prin mijloace video, ro-

de toate
botul, supranumit RM-200, se poate de
plasa cu o viteză de 5 km pe oră, poate 
urca o scară sau forța o ușă încuiată. El 
dispune 
rază de 
căruia 
de pină 
„Science et Avenir".

de un braț manipulator, cu o 
acțiune de 7 grade, cu ajutorul 
poate cerceta și deplasa obiecte 
la 10 kg, scrie revista franceză

Fulgere artificiale
a

Lo centrul spațial Kennedy din Florida 
fost elaborată o tehnică de declanșare a

unor fulgere artificiale pentru descărca
rea norilor de furtună la momentul dorit. 
Tehnica constă in trimiterea spre nori a 
unei mici rachete legate de pămint cu un 
fir metalic, care declanșează formarea 
scinteii. Consecințele optice, electrice sau 
acustice ale fulgerului pot fi exact mă
surate. Procedeul a permis specialiștilor 
de la NASA să studieze efectele fulge
relor asupra unei nave spațiale care 
zboară la o altitudine de 1 000 m și asupra 
unei arii de lansare a navetelor spațiale 
in simulare, protejată de radiațiile elec
tromagnetice cu o „cușcă a lui Faraday" 
scrie revista franceză „Science et Avenir".

Laserul și cutremurele
Cu ajutorul telemetriei laser specialiști 

din Ministerul Marinei din Mexic vor în
treprinde o serie de studii amănunțite 
pentru a determina cu o cit mai mare 
acuratețe riscurile declanșării unor miș
cări seismice pe coasta țării. la Oceanul 
Pacific Proiectul include, totodată efec
tuarea unei explorări de ordin geoțizic a 
platoului continental mexican, elaborarea 
a 51 hărți de specialitate, pentru a de
tecta eventualele resurse minerale ale 
solului marin.

1
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MOSCOVA 16 (Agerpres) 
După cum s-a mai anunțat, 
cretarul general al C.C. 
P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, 
făcut o declarație privind 
program de eliminare totală 
armelor nucleare din 1____
lume, in următorii 15 ani. în 
declarația sa, secretarul gene
ral al C.C. al P.C.U.S. a arătat 
— transmite agenția TASS — 
că, incă de la începutul noului 
an. Biroul Politic al C.C. al 
P.C.U.S. și guvernul sovietic au 
adoptat o hotărîre privind o se
rie de mari acțiuni de politică 
externă, care sint dictate de ne
cesitatea de a se depăși tendin
țele negative, spre confruntare, 
care au luat amploare în ulti
mii ani, de a se netezi calea 
spre oprirea cursei înarmărilor 
nucleare pe Pămint și preintîm- 
pinarea ei în Cosmos, spre re
ducerea generală a pericolului 
de război, spre revenirea la în
credere ca parte inseparabilă a 
relațiilor dintre state.

Subliniind că cea mai impor
tantă dintre aceste acțiuni o 
constituie programul de lichi
dare totală a armei nucleare în 
întreaga lume, secretarul gene
ral al C.C. al P.C.U.S. a decla
rat că Uniunea Sovietică pro
pune ca. acționîndu-se în etape 
și consecvent, să se înfăptuiască 
și să se încheie procesul de eli
berare a Terrei de arma nu
cleară in cursul următorilor 15 
ani. pînă la sfîrșitul acestui se
col .Uniunea Sovietică — a ară
tat el — propune începerea din 
anul 1986 a înfăptuirii progra
mului de eliberare a omenirii 
de teama unei catastrofe nu
cleare. Iar faptul că acest an a 
fost proclamat de O.N.U. Anul 
Internațional al Păcii reprezin
tă un stimulent politic și mo
ral în plus.

în esepță — a relevat el — se 
propune ca 
pă, în decurs de 5—8 
U.R.S.S. și S.U.A. să reducă 
jumătate armele nucleare i 
pot atinge reciproc 
celor două țări, 
cel mult 
astfel de 
numai în 
reciproce 
S.U.A. la 
tarea și 
tosmice ofensive. Se are in ve
dere. de asemenea, lichidarea 
totală a rachetelor cu rază me
die de acțiune ale U.R.S.S. și 
S.U.A. din zona europeană — 
atit a celor balistice, cit și a ce
lor de croazieră — ca un prim 
pas pe calea eliberării conti
nentului european de arma nu
cleară. Concomitent — a subli
niat M. Gorbaciov —, S.U.A. 
trebuie să își asume obligația 
de a nu 
strategice 
medie de 
Anglia și 
spori propriile armamente 
cleare. Este necesar — a conti
nuat el — ca U.R.S.S. și S.U.A. 
șă convină asupra încetării ori
căror experiențe nucleare și să 
adreseze altor state apelul de 
a adera cît mai curînd posibil 
la un astfel de moratoriu. Dacă 
prima etapă a dezarmării nu
cleare vizează U.R.S.S. și 
S.U.A., aceasta este și pentru 
că tocmai ele trebuie să consti
tuie un exemplu pentru alte 
puteri nucleare.

într-o a doua etapă, care tre
buie să înceapă cel mai tîrziu 
in anul 1990 și să dureze 5—7 
ani — a declarat secretarul ge
neral al C.C. al P.C.U'.S. — la 
dezarmarea nucleară urmează 
să adere celelalte puteri nu
cleare. Inițial, ele și-ar asuma 
obligația de a-și îngheța toate 
armamentele nucleare, precum 
și de a nu le amplasa pe teri
toriile altor țări. în acest timp, 
U.R.S.S. și S.U.A. vor continua 
reducerile asupra cărora au 
convenit in prima etapă și, de 
asemenea, vor infăptui noi mă
suri în vederea lichidării arma
mentelor lor nucleare cu rază 
medie de acțiune și iși vor în
gheța mijloacele nucleare tac
tice.

După ce atît U.R.S.S. cît și 
S.U.A. își vor încheia reducerea 
cu 50 la sută a respectivelor ar
mamente — a arătat M. Gor
baciov —, in a doua etapă se 
va proceda la încă o măsură ra
dicală — toate puterile nucleare 
vor lichida arma nucleară 
tică. adică mijloacele cu 
de acțiune de pină la 1 000 
în aceeași etapă, acordul 
vieto-american privind interzi
cerea armamentelor cosmice o- 
fensive trebuie să devină multi
lateral, cu participarea obliga
torie a principalelor puteri in
dustriale. Toate puterile nu
cleare vor trebui să înceteze ex
perimentarea armei nucleare. 
Ar urma, totodată, să fie insti
tuită interzicerea creării arma
mentelor nenucleare bazate pe 
noi principii ale fizicii care, 
prin capacitățile lor de distru
gere. se apropie de mijloacele 
de exterminare In masă, nu
cleare sau de altă natură.

în ultima etapă, care ar înce
pe cel tirziu in 1995. urmează 
să se încheie lichidarea tutu
ror armamentelor nucleare exis
tente incă, pentru ca, spre sfir- 
șitul anului 1999. pe Pămint să 
nu
Va 
sal 
să 
in 
duri speciale pentru distrugerea 
armei nucleare, precum și pen
tru demontarea, transformarea 
sau distrugerea vectorilor. Tot
odată, se va conveni asupra 
numărului de arme ce urmează 
să fie lichidate 
pă, locul unde 
etc.

în ce 
troiului 
distruse 
M. Gorbaciov —, acesta s-ar 
înfăptui atît prin mijloacele 
tehnice naționale, cît și pe ca-

se- 
al 
a 

un 
a 

întreaga

într-o primă eta- 
decurs de 5—8 ani, 

i la 
care 

teritoriile 
menținîndu-se 

6 000 de focoase. O 
reducere este posibilă 
condițiile renunțării 
de către U.R.S.S. și 
crearea, experimen- 

desfășurarea armelor

livra rachetele lor 
și rachetele cu rază 
acțiune altor țări, iar 
Franța — de a nu-ș.i 

nu-

tac- 
rază 
km.
so-

mai existe arma nucleară, 
fi elaborat un acord univer- 
prevăzînd ca această armă 

nu reînvie niciodată. Se are 
vedere elaborarea de proce-

în fiecare eta- 
vor fi distruse

problema con- 
armamentelor

privește 
asupra 
și limitate — a arătat

lea inspecțiilor la fața locului. 
U.R.S.S. este gata să ajungă la 
o înțelegere asupra oricăror altor 
măsuri de control suplimentare.

Uniunea Sovietică — a decla
rat el — adresează un apel tu
turor popoarelor și statelor, fi
rește în primul rind celor nu
cleare, cerîndu-le să sprijine 
programul de lichidare a armei 
nucleare pînă in anul 2000. Pen
tru orice om care nu are idei 
preconcepute este absolut clar 
că prin înfăptuirea unui aseme
nea program nimeni nu va avea 
de pierdut, ci toți vom avea 
de ciștigat. Este vorba de o 
problemă de însemnătate gene- 
ral-umană și ea poate și trebuie 
să fie rezolvată numai în co
mun. Cu cît acest program va 
fi mai repede transpus în lim
bajul acțiunilor practice, cu âtît 
mai sigură va deveni viața pe 
planeta noastră.

în continuare, secretarul ge
neral al C.C. al P.C.U.S. a de
clarat că, tinzînd să facă un 
nOu pas practic în contextul 
programului de dezarmare nu
cleară, Uniunea Sovietică pre
lungește cu trei luni moratoriul 
unilateral asupra oricăror ex
periențe nucleare, care va pu
tea acționa și în continuare 
dacă S.U.A., la rindul lor, vor 
înceta experiențele nucleare.

Toți specialiștii, oamenii de 
știință, politicienii, militarii — 
a continuat M. Gorbaciov — 
împărtășesc părerea că înceta
rea experiențelor barează în 
mod temeinic căile de perfec
ționare a armelor nucleare, și 
această sarcină este prioritară. 
Numai reducerea arsenalelor 
nucleare, fără interzicerea ex
periențelor cu arme nucleare, 
nu oferă ieșirea din dilema pe
ricolului nuclear, pentru că se 
modernizează restul armelor, se 
menține posibilitatea creării de 
arme nucleare tot mai ucigă
toare și mai sofisticate, se tes
tează noi tipuri pe poligoanele 
respective.

în consecință, încetarea ex
periențelor reprezintă un pas 
practic pe calea eliminării ar
mamentelor nucleare. Dacă 
S.U.A. vor accepta încetarea, 
pe bază de reciprocitate, a tu
turor Experiențelor nucleare, 
controlul necesar asupra res
pectării moratoriului va fi asi
gurat complet prin mijloace 
tehnice naționale, precum și cu 
ajutorul procedurilor internațio
nale — în cazurile necesare și 
cu ajutorul 
locului. U.R.S.S. se 
ferm pentru ca 
devină bilateral 
multilateral.

De asemenea, 
pentru reluarea 
partite (cu participarea U.R.S.S., 
S.U.A. și Angliei) privind in
terzicerea completă și generală 
a experiențelor cu arme nu
cleare. Acest lucru ar putea
avea loc imediat, chiar în a- 
ceastă lună. Sîntem gata și
pentru începerea fără aminare 
a tratativelor multilaterale din 
cadrul Conferinței pentru dez
armare de la Geneva privind 
interzicerea experiențelor nu
cleare, la care să participe 
toate puterile nucleare.

M. Gorbaciov a subliniat că, 
pentru transpunerea în viață a 
programului reducerii și lichi
dării arsenalelor nucleare, este 
necesar să fie pus in funcțiune 
întregul sistem existent de tra
tative, să se asigure un randa
ment maxim mecanismelor dez
armării. în acest sens, el s-a 
referit la necesitatea acceleră
rii tratativelor sovieto-america- 
ne de la Geneva privind arma
mentele nucleare și cosmice, la 
necesitatea ca ' ~
fie amplasate 
sive. Ele nici 
create. Și de 
stituit cel mai strict 
inclusiv accesul pentru inspec
tarea laboratoarelor respective. 
Potrivit convingerii noastre 
profunde — a declarat secre
tarul general al C.C. al P.C.U.S. 
— în mileniul trei trebuie să in
trăm nu cu programul „războiul 
stelelor", ci cu proiecte de mare 
amploare pentru valorificarea 
pașnică a Cosmosului prin for
țele întregii omeniri. Propunem 
să ne ocupăm în mod practic 
de elaborarea și înfăptuirea 
unor asemenea proiecte. Aceas
ta este una dintre cele mai im
portante căi de asigurare a 
progresului pe întreaga noastră 
planetă și de creare a unui 
sistem trainic de securitate 
pentru toți. A nu se per
mite extinderea cursei înar
mărilor în Cosmos înseamnă a 
ridica barierele din calea unei 
reduceri substanțiale a arma
mentelor nucleare. Pe masa 
tratativelor de Ia Geneva se 
află propunerea sovietică de a 
se reduce la jumătate arma
mentele nucleare respective ale 
U.R.S.S. și S.U.A., ceea ce con
stituie un pas important pe ca
lea lichidării complete a armei 
nucleare.

inspecției la fața 
pronunță 

moratoriul să 
și, apoi, un act

ne pronunțăm 
tratativelor tri-

în Cosmos să nu 
armamente ofen- 
nu trebuie să fie 
aceea să fie in- 

control,
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— Președintele S.U.A., Ronald 
Reagan, a salutat propunerile 
secretarului general al C.C. al 
P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, pri
vind reducerea armamentelor, 
exprimind speranța că „acest 
ultim răspuns al sovieticilor re
prezintă un util pas înainte in 
acest proces" — transmite agen
ția Associated Press. într-o de
clarație transmisă de Casa Albă, 
șeful executivului american a 
relevat că S.U.A. vor analiza cu 
multă atenție aceste propuneri, 
care conțin atît elemente „ne
schimbate față de pozițiile a- 
doptate anterior de Uniunea So
vietică", cît și altele „care, la 
o primă vedere, par construc
tive".
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în vederea eliberării Europei 
de arma nucleară, atit cu rază 
medie de acțiune, cit și tactică 
— a declarat M. Gorbaciov —, 
Uniunea Sovietică propune ca 
prim pas radical in această di
recție lichidarea, incă in prima 
etapă a programului prezentat, 
a tuturor rachetelor balistice și 
de croazieră cu rază medie de 
acțiune ale U.R.S.S. și S.U.A. 
din zona europeană.

Secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. a arătat apoi că Uniu
nea Sovietică apreciază ca fiind 
absolut realistă sarcina lichi
dării complete, încă in acest se
col, și a unei asemenea arme 
barbare de distrugere in masă 
cum este arma chimică. Ea se 
pronunță pentru intensificarea 
negocierilor în cadrul Confe
rinței pentru dezarmare de la 
Geneva vizind încheierea unei 
convenții internaționale efi
ciente, supusă controlului, pri
vind interzicerea armei chimice 
și lichidarea stocurilor exis
tente de asemenea arme.
U.R.S.S. se pronunță pentru
lichidarea totală, cît mai grab
nică a armei chimice și a ba
zei industriale de- fabricare a 
ei — a relevat el. Sîntem gata 
să asigurăm anunțarea din timp 
a locului de amplasare a între
prinderilor pentru producția 
armei chimice și a încetării 
producției ei, să începem elabo
rarea procedurilor de distrugere 
a bazei respective de produc
ție, precum și să trecem, ime
diat după intrarea în vigoare a 
convenției, la.........
rilor de arme 
acestea să se 
control strict, 
cari internaționale la fața 
cului. Am putea conveni pe o 
bază multilaterală asupra ne- 
transmiterii armei chimice in
diferent cui și asupra neampla- 
sării ei pe teritoriile alt^ir state.

în continuare, M. Gorbaciov 
a declarat că Uniunea Sovie
tică propune totodată ca arma
mentele convenționale și forțele 
armate să devină obiect al unor 
reduceri convenite. El s-a pro
nunțat pentru încheierea cu 
succes a negocierilor de la 
Viena privind reducerea forțe
lor armate și armamentelor și 
măsuri adiacente in Euyooa 
centrală și a luciărilor Confe
rinței de la Stockholm pentru 
măsuri de încredere și secu
ritate și pentru dezarmare in 
Europa.

Nu este deloc întîmplător că 
o parte însemnată a noilor ini
țiative sovietice vizează direct 
Europa — a continuat M. Gor
baciov. în cazul unei 
serioase ..... .......
de pace, Europei i-ar reveni 
misiune deosebită — r..:„:_ _
de a edifica o nouă destindere. 
Europa dispune in acest scop 
de experiența istorică necesară. 

Este 
prin

lichidarea 
chimice, 
realizeze 
inclusiv

stocu- 
Toate 

sub un 
verifi- 

lo-

cotituri
în favoarea politicii

misiunea

în multe privințe unică, 
suficient să amintim că 
eforturile comune ale europe
nilor, Statelor Unite și Canadei 
a fost elaborat Actul final de 
la Helsinki. Și dacă este nevoie 
să dăm exemplu concret și
palpabil de elemente noi în 
gîndirea și psihologia politică 
în ce privește abordarea pro
blemelor păcii, colaborării și în
crederii internaționale, un ast
fel de exemplu îl poate consti
tui din multe puncte de vedere 
acest document istoric.

Programul nostru — a subli
niat M. Gorbaciov — îl consi
derăm o contribuție și la cău
tarea, împreună cu toate țările 
din Asia, a unei abordări com
plexe comune a instituirii sis
temului unei păci sigure și trai
nice pe acest continent.

Subliniind apoi că în locul 
principiului impus de milita
rism — înarmare in loc de dez
voltare — trebuie să se impună 
principiul dezarmare pentru 
dezvoltare, secretarul general 
al C.C. al P.C.U.S. a declarat 
că astfel s-ar putea aloca mai 
multe mijloace pentru progre
sul și bunăstarea oamenilor.

Atunci cînd este vorba de 
menținerea păcii, de salvarea 
omenirii de pericolul războiului 
nuclear — a declarat în înche
iere M. Gorbaciov — nu pot să 
existe oameni care să stea de
oparte, indiferenți. Este o 
cauză a tuturor și a fiecăruia. 
Aici este importantă contribuția 
fiecărui stat,, mare sau mic, 
socialist sau capitalist. Aici 
este importantă contribuția fie
cărui partid politic responsabil, 
a fiecărei organizații obștești, a 
fiecărui om.

Nu există sarcină mai strin
gentă, mai nobilă și umană de
cit aceea de a contopi toate 
eforturile pentru realizarea a- 
cestui înalt țel. Este sarcina pe 
care trebuie s-o îndeplinească 
oamenii generației noastre, fără 
a o transfera pe umerii urma
șilor. Este imperativul vremii, 
dacă vreți, povara răspunderii 
istorice pentru hotăririle și ac
țiunile noastre in perioada care 
a mai rămas pină la începutul 
mileniului al treilea.

Președintele Reagan a relevat, 
totodată, că delegația ameri- , 
cană la tratativele de la Gene- 
va 
cu 
care s-a ajuns la întîlnirea 
nivel înalt sovieto-americană, în 
ce privește reducerea conside
rabilă a arsenalelor nucleare 
ofensive, inclusiv un acord In
terimar pentru forțele nucleare 
cu rază medie de acțiune". 
„Dacă poziția subliniată de se
cretarul general Mihail Gorba- 
ciov vine în întîmpinarea aces
tui obiectiv, ea se va dovedi un 
pas constructiv", se arată în de
clarația președintelui Ronald 
Reagan.

„are instrucțiuni în legătură 
concretizarea acordului la 

la
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